
 

СЛУЖБА, ДВА АКАТИСТА, 

МОЛЕБАН И ПОВЕСТ О 

ЧУДОТВОРНОЈ ИКОНИ  

ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ  

ЗВАНОЈ ЧАЈНИЧКА КРАСНИЦА. 





МЕСЕЦА АВГУСТА, У 15. ДАН. 

СЛУЖБА ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ У ЧАСТ ЊЕНЕ  

ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЗВАНЕ ЧАЈНИЧКА.*1 

 

НА ВЕЛИКОМ ВЕЧЕРЊУ. 

[Певамо: Блажен муж ... 1. антифон.] 

На Господе, завапих ... стихире, [на 8], глас 6: 

адује се данас Црква Христова, Пресвета Богородице, Мајко 

свих хришћана, светом љубављу Твојом осијана, Чајничком 

иконом Твојом обрадована, весело празнујући и смјерно Ти појући: 

Радуј се, Свеопјевана, која нам пречистим ликом Твојим небеске 

двери отвараш.                                              [Двапут.] 

 свијетлога празника! Сва Васељена данас прославља 

прекрасно торжество Чајничке Краснице, свјетлозарне луче 

небеске, којом си нас, Света Мајко, даривала, у наручје Твоје нас 

привила, да Ти смјело појемо: Радуј се, обрадована, која нас 

пресвијетлим ликом Твојим од греховне таме избављаш.   [Двапут.] 

 дивнога празника! Радуј се, Пречиста Богородице, Небеска 

Краснице, која си нам Христа Бога родила, и род људски 

бескрајно узвисила, на нас грешне се смиловала, икону Твоју нам 

даровала, пред којом се Теби Самој клањамо и смјерно Ти појемо: 

Радуј се, Небеска Царице, која пресветим ликом Твојим милост 

Божију на нас изливаш.                                      [Двапут.] 

                                                             
1* приређено према штампаном издању: „Служба Пресветој Богородици у част пресвете иконе 

Њене Чајничке“ издавачке установе митрополије Црногорско-приморске, „Светигора“, Цетиње 

2018. г. с благословом њ. вп. митрополита Црногорско-приморског г. д-ра Амфилохија 

(Радовића). Службу је саставила: монахиња Олимпијада (Кадић) 2018. г. 
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 чудесног празника! Ходите сви вјерни да, у хору са Божијим 

Ангелима, бескрајну пјесму Богомајци принесемо, икону 

Чајничку молитвом украсимо и смјерно пред њом завапимо: 

Небеска наша Владичице, Чајничка Краснице, не остави нас који са 

љубављу славимо свети спомен Твој.                         [Двапут.]  

Слава ... и сада ... глас 4: 

речисти сасуде божанствене љубави, Ти, која си вјечно 

обиталиште Божије постала, иконом Својом си нас 

помиловала, источником живе воде је учинила, жедне Богом 

напојила, греховне ране омила, душе наше убијелила да Ти увијек 

појемо: Радуј се, Богомајко Преславна, која нас обдарујеш љубављу 

Твога Сина и спасаваш сав богољубиви народ Твој. 

Вход. Прокимен дана. Читања три: 

Читање из Књиге Постања (28,10-17). 

Читање из Пророштва Језекиљевих (43,27 и 44,1-4). 

Читање из Прича Соломонових (9,1-11). 

На Литији: стихире глас 8: 

јерни народ данас Теби се радује, Чајничка Краснице, која си 

тихо Чајниче изабрала, иконом га Својом благословила, да свој 

Васељени славу Твоју јавља, Богомладенца Христа да прославља, 

људе Божје ка Христу да управља, к Теби захвално да пјева, која 

милујеш и спасаваш све који Те прослављају као истиниту Матер 

Божију. 

одите сви људи, узвеличајмо данас Пресвету Матер Божију, 

која је икону Своју свету чудесном учинила, Храм Божији њоме 

обасјала, за просвећење нам је даровала и у Живот Вјечни нас 

позвала као истинита Мајка свих хришћана. 

Слава ... и сада ... глас 4: 

еби, Богородице, прибјегавамо и пред славном иконом 

Твојом велику милост од Тебе просимо: буди болнима 

укрепљење, растуженим исцјељење, помраченим просвјетљење, 

вјерујућим охрабрење и вјечно спасење свих који Те као Пресвету 

своју Владичицу Богородицу неућутно величају. 
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На стиховње: стихире, глас 6: 

анас светкује Црква Божија и радује се народ Чајнича, са гора 

вјечних обасјан, Красницом Чајничком освештан, да 

Богоматери свијетло поје: Пресвета Богородице Прекрасна, иконом 

својом светом облагодати нас. 

Стих: Чуј, кћери, и види и приклони ухо твоје.*2 

огородице Многомилостива, Краснице Човјекољубива, прими 

молитве вјернога народа Твога који притиче Твојој пресветој 

икони, просећи од Тебе велику милост. 

Стих: Помињаћу име Твоје у сваком нараштају и нараштају.*3 

вјетлошћу Сунца Правде обасјана, икона је Твоја, Владичице, 

Богом нама дарована да нас вјечном љубављу грије и благодат 

своју излије на све који се клањају Пречистом образу Твом. 

Слава ... и сада ... глас 2: 

душевљени Храме Божији, Ти, која си несмјестивог Бога у себе 

надумно смјестила и вишом од Небеса постала, иконом својом 

Тајну спасења си открила свима који чисто гледају на свети образ 

Твој. 

На благосиљању хљебова: тропар Богородици, глас 4: 

редивни украсу Цркве Божије, * Апостола Луке изображење, * 

Небеског блага Дароватељко, * Православне вјере утврђење, * 

страдајућих Помоћнице, * милостива наша Заступнице, * Чајничка 

Краснице, * вјечном љубављу нас украси * и молитвама Твојим спаси 

* богољубиви народ Твој.                                   [Трипут.] 

 

НА ЈУТРЕЊУ. 

Тропар Богородици, глас 4: 

 Предивни украсу Цркве Божије ... [Трипут.] 

                                                             
2* Пс. 44,11. 
3* Пс. 44,18а. 
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По 1. стихословљу: сједален, глас 6: 

еби усрдно прибјегавамо, Пресвета Владичице, и пред 

иконом Твојом Красницом се клањамо и молимо Те: Помилуј 

нас благодаћу пречистог образа Твога и подај опроштај грехова 

свима који с љубављу притичу под матерински покров Твој. 

Слава ... и сада ... исто. 

По 2. стихословљу: сједален, глас 2: 

редивни лик Твој, Владарко Света, Господ превјечном 

свјетлошћу обасја, којом залутале просвјетљујеш, страдалнике 

исцјељујеш, напаћене милујеш и Сину Твоме приводиш вјерни 

народ Твој. 

Слава ... и сада ... исто. 

По полијелеју: Величање: 

еличамо Те, Пресвета Богородице, Чајничка Краснице, и 

поклањамо се светом образу Твоме којим дарујеш опроштај 

гријехова свима који Те са вјером и љубављу прослављају.  

По полијелеју: сједален, глас 6: 

одите сви вјерни, прославимо данас чудесно заступништво 

Богороднце Чајничке, преславног стуба Цркве Христове, 

пресјајног свјетилника љубави Божије, Православне вјере тврдо 

утврђење и народа Божијег прекрасно спасење.  

Слава ... и сада ... исто. 

Стенена, 1. антифон, гл. 4: 

Прокимен, [глас 4]: 

Помињаћу име Твоје у сваком нараштају и нараштају.*4 

Стих: Лицу Твоме помолиће се сви богаташи народни.*5 

Све што дише ... 

Св. Јеванђеље по Луки, зачало 4. 

                                                             
4* Пс. 44,18. 
5* Пс. 44,13. 
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По 50-том псалму: стихира, глас 6: 

ви вјерни данас Ти се радују и достојно Теби, Владичице, 

пјевају, и од свих зала се избављају, Чајничком Красницом 

обасјани, Твојим благословом увјенчани, весело празнујући свети 

спомен Твој. 

Канон Пресв. Богородици, са ирмосом, на 4, глас 4. 

Пјесма 1. Ирмос: 

Прешавши воду као суво и египатско избегавши зло, Израиљац 

клицаше: Пјевајмо Избавитељу и Богу нашему! 

ајсветија пјесмо ангела, најузвишенија молитво хришћана, 

удостојени да на пречисти образ Твој гледамо, у пјесмама Те 

величамо и молимо Те: Владичице наша, спаси нас. 

уком Апостола Луке насликана, икона је Твоја најдивнија 

благовијест и небеска Слава Бога Сина, пред којом Ти се 

клањамо и молимо Те: Пресвета Богородице, од греховне таме 

избави нас.                                                   Слава ...  

кону Твоју, златом и сребром оковану, духовним мачем си 

учинила, спасење Божије свједочећи и духове злобе од нас 

одгонећи, да Ти неућутно појемо: Мајко Божија, спаси нас.  И сада ... 

лагодаћу Божијом увјенчаваш и безграничном милошћу 

својом исцјељујеш све који Ти покајнички припадају и вапију 

Ти: Царице Небеска, помилуј нас.              Катавасија: Празника. 

Пјесма 3. Ирмос: 

Створитељу свода небескога и Саздатељу Цркве, Господе, Ти мене 

утврди у љубави Твојој, крају жеља, потпоро вјерних, једини 

Човјекољупче. 

з светога града Јерусалима, краљ Милутин икону Твоју је 

донио, и као Заштитницу рода нашега достојно Те прославио, 

молећи Те непрестано: Владарко Света, спаси нас. 

јеломудрија наставнице, монаха похвало, из захвалности за 

чудесно исцјељење, краљ Милутин икону Твоју манастиру је 

даровао, на достојно мјесто је поставио, славно Те у роду своме 

прославио, вапијући: Пресвета Богородице, спаси нас.       Слава ... 
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дивљени чудесима која нам иконом Твојом дарујеш, у вјери 

утврђујеш, посрнуле подижеш, добре награђујеш, молимо Те, 

Пресвета Богороднце, од свих туга и невоља спаси нас.      И сада ... 

ожанственом вјером Сина Свога, срца наша оживљаваш, душе 

наше бескрајно узвишаваш и васкрсаваш све који Те моле: 

Пресвета Владичице, спаси нас. 

Сједален, глас 4: 

удотворна икона Твоја, Прекрасна Богомати, небески је 

благослов рода нашега, и слава, и чајничка похвала, и 

матерински покров свих хришћана, пред којом Те величамо и 

молимо Те: Не остави нас који Тебе, Владичицу Богородицу, славимо 

као тврдо пристаниште и сигурно спасење наше. 

Слава ... и сада ... исто. 

Пјесма 4. Ирмос: 

Чуо сам, Господе, за тајну Твога старања, разумјех дјела Твоја и 

прославих Твоје Божанство. 

ред најездом Турака, који су у то вријеме мошти Светог Саве 

спалили и хришћанске светиње бесомучно скрнавили, икону 

Твоју, чудом сачувану, из пламена су избавили и у чајничку цркву 

пренијели, да Ти непрестано вапијемо: Пресвета Богородице, не 

остави нас. 

 Чајничу тихоме си остала, многе људе од болести, туге и 

несреће иконом Својом си избавила, Красница чудесна 

постала, којој су са свих страна притицали и небеску помоћ од Тебе 

просили, молећи Те: Света Богомајко, спаси нас.             Слава ... 

трашно свједочанство страдања, трагови од пожара на светом 

лику Твоме остали су као благовијест Твоје љубави ради које си 

икону Твоју од пламена сачувала и са нама остала и спасила све, који 

Тебе, сушту Богородицу, православно величају.             И сада ... 

е желећи да Те из скромнога Чајнича премјештају, у срца 

вјерних људи си ставила да Те сачувају и да Ти непрестано, у 

Славу Божију, поју: Од свих искушења, Пречиста Дјево, спаси нас. 
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Пјесма 5. Ирмос: 

Просвијети нас заповијестима Твојим, Господе, и силном руком 

Твојом дај нам Твој мир, Човјекољупче! 

јековима многи људи, разних вјера са свих страна су Ти 

притицали, и од Тебе, Богомајко, помоћ и спасење скрушено 

су искали, материнску љубав Твоју сви су добијали да Те благодарни 

славимо и, у част иконе Твоје Свете, вјечне хвале Теби да узносимо. 

 у Другом страшном рату, Чајничку икону Твоју од отимања и 

страдања су сачували, по домовима и пећинама скривали, 

тајно богослужили и душе своје спасавали, вапијући: Ради Сина 

Твога, Пресвета Богородице, спаси нас.                      Слава ... 

епресушни источник Божије благодати икона Твоја је постала, 

многе ране наше исцјелила, душе вјерних украсила, и као 

Чајничка Красница, по свој Васељени се прославила, да Ти појемо: 

Љубављу Твојом најсветијом, Мајко Божија, спаси нас.      И сада ... 

еби усрдно притичемо, Богомајко, и свети спомен Твој 

радосно славимо, иконом Чајничком закриљени, љубављу 

Твојом испуњени да Ти заувијек пјевамо: Молитвама Твојим, 

Богорадована, спаси нас. 

Пјесма 6. Ирмос: 

Излићу молитву Господу и казаћу Њему јаде своје, јер се душа 

моја испуни муке и живот ми се паклу приближи, па се молим као 

Јона: Боже, изведи ме из пропасти! 

вету вјеру у народу си сачувала, Богородице Чајничка, људе 

Божје вјековима од злога си бранила, од духовне смрти 

избављала, да са љубављу на Пречисти Лик Твој гледамо и да Те 

ангелским пјесмама неућутно величамо. 

крашена небеским херувимима и опточена божанственим 

химнама, драгоцјени украс, Небеска Царице, за икону своју 

си добила, када си смјерног кујунџију од болести исцјелила, који 

Те је златном душом својом украсио, и предивни оков израдио и 

с љубављу Те даривао, појући Ти: Пресвета Богородице, спаси 

нас!                                                   Слава ... 
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ао Син Твој, Кога си, Владичице, на Пречистим рукама својим 

носила, тако се Чајничка Красница у наручје народа Божијег 

предала, који ју је вјековима вјерно чувао и благослов Божији 

задобио, клањајући се пречистом образу Твом.              И сада ... 

ладичице наша Богородице, икону своју свету си нам даровала, 

не опомињући се наших неправди и зала, и у Царство Божије 

си нас позвала да Те са Ангелима славимо, и љубављу Твојом 

најсветијом вјечно да живимо. 

Кондак, глас 6: 

з светога града Јерусалима * Божији благослов си нам 

донијела, * иконом Чајничком Красницом, * сву земљу си 

освештала, * вјерни народ вјековима од злога си бранила, * 

материнском љубављу ране исцјељивала, * у Небески Јерусалим све 

си позвала, * и светом радошћу обасјала * све оне који славе 

прекрасни спомен Твој.                                          Икос:  

ресвета Владарко Васељене, Света Мајко свих хришћана, 

чудесна Родитељко Бога Сина, која си Спаситеља душа наших 

родила и од вјечне смрти нас избавила, молимо Те: Не остави нас 

који Ти се молимо и спомен иконе Твоје славимо, појући Ти: Радуј се, 

Чајничка Краснице, Богом благодатна, Ти, иконо златна! 

Пјесма 7. Ирмос: 

Дошавши негда из Јудеје у Вавилон, младићи вјером у Тројицу 

погасише пламен пећи, појући: Боже отаца наших, благословен јеси! 

осподе Исусе Христе, Боже наш, Тебе молимо: Помози нам да 

Владичицу нашу Богородицу, Небеску Красницу, достојно у 

пјесмама узвеличамо, која је Тебе, Бога Слова родила и све људе 

матерински загрлила, који поју: Боже отаца наших, благословен јеси! 

вета Мајко Бога Христа, коју све Силе небеске неућутно славе и 

земнородни непрекидне узносе Ти хвале, Тебе молимо да 

неосуђено пред икону Твоју смјело ступамо, весело Господу појући: 

Боже отаца наших, благословен јеси!                         Слава ... 

езбројна чуда иконом Својом Красницом си нам даровала и 

вишњи мир ниспослала свима који поју: Боже отаца наших, 

благословен јеси!                                            И сада ... 
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 пречисти образе Пресвете Богородице, Чајничка Краснице, у 

Твоју част данас пјевамо и молимо Те: Не остави нас који Те 

смјерно поштујемо и појемо: Боже отаца наших, благословен јеси! 

Пјесма 8. Ирмос: 

Небескога Цара, кога прослављају војске Анђела, хвалите и 

величајте у све вијекове! 

емогуће је Тебе, Владичице, достојно да опјевамо, нити без 

Твоје помоћи Богу да се приближимо, па Те смјерно молимо: 

Ради милости Своје спаси нас да Господа појемо дјела и преузносимо 

Га у све вјекове! 

ебески мир иконом Својом нам дарујеш и божанствену љубав 

са Неба низводиш и богочежњом душе наше красиш, да 

Господа појемо дјела и преузносимо Га у све вјекове!         Слава ... 

одите сви вјерни, сваку животну бригу сада оставимо и пред 

чудесном Красницом смјерно се поклонимо, да вјечно Господа 

појемо дјела и преузносимо Га у све вјекове!                 И сада ... 

и, Која си нас на свету службу Христу Богу призвала и за 

Јагњетову свадбу украсила, иконом Својом прекрасном 

бескрајно си нас узвисила, да Господа појемо дјела и преузносимо Га 

у све вјекове! 

Пјесма 9. Ирмос: 

С правом Те признајемо за Богородицу, спасени Тобом, чиста 

Дјево, величајући Те с бестјелесним хоровима. 

расницу Твоју вјерни народ дивно је украсио, за услишене 

молбе дарове Ти принио, Вјеру своју Православну смјерно 

посвједочио, поштујући пречисти образ Твој. 

ваку сузу си обрисала, очајне утјешила, прогнане заштитила, 

гладне нахранила, болесне исцјелила, грешнике помиловала и 

Небом осијала све који Ти с љубављу поју: Пресвета Богородице, 

иконом Својом светом, помилуј нас!                         Слава ... 

еби прибјегавамо, Небеска Царице, и гријехе наше пред 

образом Твојим оплакујемо и молимо Те: Посјети нас 

милошћу Својом и спаси нас.                               И сада ... 
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пет и опет, Теби прибјегавамо, Пресвета Богородице, јер Те као 

Мајку Милосрђа познајемо и вапијемо Ти: Одбрани нас од 

видљивих и невидљивих непријатеља, даруј нам опроштај гријехова 

и прекрасном иконом Својом спаси нас. 

Свјетилан: 

ресвијетло сунце данас нам засија кроз икону Твоју, 

Богородице Чајничка, да промрзле љубављу својом огријеш и 

свјетлошћу богопознања да обасјаш све који данас свијетло празнују 

и молитвено Ти поју: Божанственим ликом Твојим, Царице Небеска, 

спаси нас.                                     [Слава ... и сада ... исто.] 

На Хвалите ... стихире, [на 4,] глас 4: 

одите сви вјерни, достојно Богомајку данас да прославимо, 

Божији Храм Најсветији да опјевамо, Обиталиште радосних у 

пјесмама да узвеличамо и Прибјежиште убогих да умолимо: 

Пресвета Владичице, Небеска Краснице, љубављу Твојом пресветом 

спаси нас.                                                    [Двапут.] 

ресвета Владичице Богородице, удостој нас многогрешне да 

сав живот свој старању Твоме повјеримо и безграничну 

милост Твоју да задобијемо, којом си нам икону Твоју даровала и од 

свих зала нас избавила, да Те, као Мајку Божију, увијек славимо и 

небеским пјесмама вјечно украшавамо.                      [Двапут.] 

Слава ... и сада ... глас исти:  

звишена Горо Божија, Ти, која си земљу Божију у наручје своје 

привила, Света Мајко наша Премила, љубављу Својом 

пресветом гријехе си нам опростила и спасила све који Те неућутно 

призивају и поју Ти: Пресвета Богородице, спаси нас. 

Велико славословље, [тропар, јектеније и отпуст]. 

 

НА ЛИТУРГИЈИ. 

[Служба Пресв. Богородици.] 

Блажена: 3. и 6. пјесма канона. 
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АКАТИСТ (1.) ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ 

У ЧАСТ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЧАЈНИЧКЕ.*6 

КОНДАК 1. 

з светога града Јерусалима, Божији благослов си нам донијела, 

иконом Чајничком Красницом сву земљу си освештала, 

вјерни народ вјековима од злога си бранила и свјетлошћу Живота 

Вјечнога обасјала све који ти поју: Радуј се, Обрадована, која нам 

Чајничком Красницом небеске двери отвараш! 

ИКОС 1. 

ресвета Владарко Васељене, Чудесна Родитељко Бога Сина, 

Света Мајко свих хришћана, Која си Спаситеља Христа 

родила и од вјечне смрти нас избавила, Тебе молимо: не остави нас 

који икону Чајничку Красницу славимо и Теби појемо: 

Радуј се, одушевљени Храме Божији! 

Радуј се, јер си Несмјестивог Бога у себе смјестила! 

Радуј се, јер си виша од Небеса постала! 

Радуј се, најсветија пјесмо Ангела! 

Радуј се, најузвишенија молитво хришћана! 

Радуј се, јер ти учини величину Силни! 

Радуј се, јер се дух Твој обрадова Богу! 

Радуј се, јер те блаженом зову сви нараштаји! 

Радуј се, јер је Господ погледао на смјерност Твоју!  

Радуј се, јер си Спаситеља свијета родила! 

Радуј се, јер си нам иконом Својом тајну спасења открила! 

Радуј се, јер си нас Чајничком Красницом помиловала! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 
                                                             
6* прво објављивање: званични портал Црквене општине Чајниче, 2024. године. Акатист је, у 

славу Божију, саставила монахиња Олимпијада (Кадић), 2023. године, с чијим допуштењем га и 

објављујемо. 
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КОНДАК 2. 

уком апостола Луке насликана, икона је Твоја Красница 

најдивнија благовијест и небеска слава Бога Сина, Пресвета 

Богородице, пред којом се Теби клањамо и Богу радосно појемо: 

Алилуја! 

ИКОС 2. 

кона Твоја Красница, ликом Светог Јована Крститеља на 

полеђини је украшена, којим нас Свети Пророк на покајање 

позива да смјерно пред икону Твоју ступамо и скрушено Теби, 

Владичици нашој, појемо: 

Радуј се, предивна Мајко свих хришћана! 

Радуј се, јер је Тобом Црква Божија обрадована! 

Радуј се, јер си нас Божанском љубављу озарила! 

Радуј се, јер си нас од гријеховна таме избавила! 

Радуј се, јер си нам Чајничку Красницу даровала! 

Радуј се, јер си је лучом небеском учинила! 

Радуј се, демона непобједива побједо! 

Радуј се, безнадежних надо! 

Радуј се, житеља Неба удивљење! 

Радуј се, земнородних спасење! 

Радуј се, јер си нас у наручје Своје привила! 

Рдауј се, јер си пресвијетлим Ликом Твојим све обасјала! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 3. 

вети краљ Милутин икону Твоју Красницу из Јерусалима је 

донио и као заштитиницу рода нашега достојно Те прославио, 

Пресвета Богородице, Теби се непрестано молећи и Богу појући: 

Алилуја! 

ИКОС 3. 

з захвалности за чудесно исцјељење, благородни краљ 

Милутин икону Твоју манастиру Бања је даровао, на достојно 

мјесто је поставио и славно Те у роду своме прославио, Владичице 

наша, вапијући Теби и појући: 
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Радуј се, Ти, која си нас Рођењем Својим бескрајно узвисила! 

Радуј се, јер си безграничом милошћу Својом све помиловала! 

Радуј се, Небеска Краснице! 

Радуј се, рода нашег Заштитнице! 

Радуј се, монаха похвало! 

Радуј се, цјеломудрија Наставнице! 

Радуј се, радовање испосника! 

Радуј се, тихо пристаниште отшелника! 

Радуј се, просвећење пустињака! 

Радуј се, брза помоћнице подвижника!  

Радуј се, јер си нас иконом Красницом обрадовала! 

Радуј се, јер си нас чудесима њеним обдарила! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 4. 

ред најездом Турака, који су у то вријеме мошти Светога Саве 

спалили и хришћанске светиње бесомучно скрнавили, икону 

Твоју, Владичице, чудом од пожара сачувану, из пламена су 

избавили и у чајничку цркву пренијели, славећи Бога и појући: 

Алилуја! 

ИКОС 4. 

 Чајничу тихоме икона Твоја је остала, многе људе од болести, 

туге и несреће избавила и Прекрасна Чудотворка постала, 

којој су са свих страна притицали и небеску помоћ од Тебе, 

Богомајко, добијали Тебе молећи и појући: 

Радуј се, Свецарице, од Цара Славе увјенчана! 

Радуј се, Красна Чудотворице, Богомдарована! 

Радуј се, јер је икона Красница од пламена чудесно сачувана!   

Радуј се, јер се сила Божија, кроз Пресвети Лик Твој, показала 

савршена! 

Радуј се, јер је икона је Твоја благовијесник духовног закона! 

Радуј се, јер нас њоме од пламена страсти избављаш! 

Радуј се, јер пожаре гријехова наших благодаћу њеном гасиш! 

Радуј се, јер све, који од Тебе помоћ моле, спасаваш! 

Радуј се, јер помрачене умове просвјетљујеш! 
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Радуј се, јер озлобљена срца очишћујеш! 

Радуј се, јер раслабљене кријепиш! 

Радуј се, јер нас благодаћу Својом исцјељујеш! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 5. 

 старој чајничкој цркви Твога светога Успења, вјековима је 

Пресвета Красница стајала, а потом су је у нову чајничку цркву, 

у деветнаестом вијеку пренијели и Теби достојно заблагодарили, 

Небеска Царице, Господу се радујући и појући: Алилуја! 

ИКОС 5. 

ада је манастир Бања од пожара обновљен, у коме је икона 

Красница била,  не желећи да те из скромног Чајнича 

премјештају, Пресвета Богородице, у срца вјерних си ставила да те 

сачувају и да ти непрестано, у Славу Божију, поју: 

Радуј се, небески благослове Божијег народа! 

Радуј се, благодатни Покрове свих хришћана! 

Радуј се, Ти, која страшно страдање иконом Красницом 

свједочиш! 

Радуј се, јер трагове пожара на Чајничкој икони смирено носиш! 

Радуј се, јер рањеним Ликом Твојим бесмртну љубав 

благовијестиш! 

Радуј се, јер нас Сину Твоме кроз огањ страдања узводиш! 

Радуј се, јер нас од адских мука избављаш! 

Радуј се, јер нас од гријова наших ослобађаш! 

Радуј се, јер клеветнике постиђујеш! 

Радуј се, јер злога побјеђујеш! 

Радуј се, тврдо Пристаниште страдалника!   

Радуј се, највећа радости мученика!  

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш!    
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КОНДАК 6. 

рагоцјени украс за икону Твоју си добила, Пресвета Владичице, 

када си смјерног кујунџију од болести исцјелила, који те је 

златном душом својом обрадовао и предивну ризу за Красницу 

израдио, с љубављу те даривајући и Богу појући: Алилуја! 

ИКОС 6. 

епресушни источник Божије благодати икона Твоја је постала, 

многе ране исцијелила, душе вјерних украсила и, као 

Чајничка Красница, по свој васељени се прославила, Богорадована, 

па ти појемо: 

Радуј се, Ти, која си херувимским пјесмама украшена! 

Радуј се, јер си божанственим химнама опточена! 

Радуј се, Духом Светим позлаћена! 

Радуј се, бесмртном љубављу Сина Свога испуњена! 

Радуј се, јер си болног кујунџију исцијелила! 

Радуј се, јер си га смјерношћу духа украсила! 

Радуј се, јер си достојни дар за Красницу од њега примила! 

Радуј се, јер си златну икону Твоју духовним мачем учинила! 

Радуј се, јер проповједнике Вјере умудрујеш! 

Радуј се, јер благовијеснике Васкрсења просвјетљујеш! 

Радуј се, јер молитвенике миром осјењујеш! 

Радуј се, јер грјешницима покајање дарујеш! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 7. 

 Другоме Великом рату, када је црква чајничка од страшне 

експлозије страдала, Пресвета Красница, чудом Божијим, 

неоштећена је остала а људи, видјећи пред њом неугасло  кандило 

како сија, радосно прославише Бога пјевајући: Алилуја! 

ИКОС 7. 

ада су након гранатирања, чајничку цркву зликовци 

опљачакали и са иконе Краснице скупоцјене украсе понијели, 

вјерни народ је икону у једну пећину склонио и тако Красницу од 

страдања сачувао, Богу служећи и Пресветој Богомајци појући: 
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Радуј се, непресушни Источниче Божије милости! 

Радуј се, јер си народ Божији Чајничком Красницом закрилила! 

Радуј се, јер су пред иконом Твојом непрестано Бога славили! 

Радуј се, јер си страдалнике небеском славом прославила! 

Рдауј се, јер заблудјелима Истину откриваш! 

Радуј се, јер посрнуле подижеш! 

Радуј се, јер бриге од нас уклањаш! 

Радуј се, јер молитве наше примаш! 

Радуј се, јер си патнике Христу привела! 

Радуј се, јер си непреболне ране исцијелила! 

Радуј се, јер си душе наше благодаћу украсила! 

Радуј се, јер си нас љубављу најсветијом испунила!  

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 8. 

обожни људи су, током рата, Чајничку Красницу по 

домовима и пећинама скривали, тајно пред њом службе Богу 

приносили и душе своје спасавали, Богу вапијући и појући: 

Алилуја! 

ИКОС 8. 

Свету Вјеру у народу си сачувала, Богородице Чајничка, народ Божји 

од духовне смрти избављала и све људе у патњи и невољи спасила, 

који ти пјеваху:   

Радуј се, Ти, која си Бога Сина на Пречистим рукама носила! 

Радуј се, јер си икону Красницу у наручје вјерних предала! 

Радуј се, јер су Чајничку Красницу вјековима вјерно чували! 

Радуј се, јер смо, Краснице ради, милост Божији задобили! 

Радуј се, Ти, која Пречистим Ликом Својим Вјеру у нама 

утврђујеш! 

Радуј се, јер нас од пријеварног свијета неуморно чуваш! 

Радуј се, јер кротке помажеш! 

Радуј се, јер нас у жалости оживљаваш! 

Радуј се, јер милостиве милујеш! 

Радуј се, јер чисте срцем украшаваш! 

Радуј се, јер цјеломудрене прослављаш! 

П 
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Радуј се, јер нас од непријатеља спасаваш! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 9. 

нгели Божији су се удивили када су, након рата, икону 

Красницу у новообновљени чајнички храм Успења Пресвете 

Богородице вратили и у прекрасан трон поставили, Господу 

благодарећи и славећи Га пјесмом: Алилуја!    

ИКОС 9. 

ико од људи није у стању достојно да опјева сва преславна 

чудеса Твоја, Владарко наша Прекрасна, која си иконом 

Красницом земљу освештала и Небом осијала све који Ти са 

љубављу поју: 

Радуј се, Божанском красотом преукрашена! 

Радуј се, јер си у наручју Христовом на Небо узнесена! 

Радуј се, Ти, коју житељи Неба неућутно славе! 

Радуј се, јер сви земнородни непрекидне узносе ти хвале!  

Радуј се, јер нас са Богом сједињујеш! 

Радуј се, јер понижене узвисујеш! 

Радуј се, јер си нам иконом Твојом вишњи мир ниспослала! 

Радуј се, јер си нам Чајничком Красницом рајску радост даровала! 

Радуј се, Ти, која Божанску љубав са Неба низводиш! 

Радуј се, јер душе наше богочежњом красиш! 

Радуј се, јер, Тебе ради, сваку животну бригу остављамо! 

Радуј се, јер се пред иконом Твојом Теби самој поклањамо! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 10. 

ивно знамење љубави Твоје си пројавила, Пресвета Владичице, 

када си дијете од болести очију, благодаћу иконе Краснице, 

исцијелила и вјерни народ удивила који радосно ускликну Господу: 

Алилуја! 
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ИКОС 10. 

ади превелике милости Своје, Господ показа икону Чајничку 

Красницу бескрајним источником Своје љубави, када је 

јеврејско дијете, изненадно онијемело, пред њом исцијељено! Зато 

Пресветој Красници скрушено пјевамо: 

Радуј се, Ти, која умове наше за слушање вјере отвараш! 

Радуј се, јер срца наша љубављу истине испуњаваш! 

Радуј се, Ти, која си сваку сузу са свакога лица убрисала! 

Радуј се, јер си очајне утјешила! 

Радуј се, јер си прогнане заштитила! 

Радуј се, јер си гладне нахранила! 

Радуј се, јер си болесне оздравила! 

Радуј се, јер си грјешнике помиловала! 

Рдауј се, свјетлости нашег богопознања! 

Радуј се, дароватељко мудрости! 

Радуј се, у патњама Утјешитељко! 

Радуј се, највољенија наша Родитељко! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 11. 

ва васељена прославља прекрасно торжество Чајничке 

Краснице, свјетлозарне луче небеске, којом си нас, Света 

Богомајко, даривала и у наручје Своје матерински све привила да 

Богу радосно појемо: Алилуја! 

ИКОС 11. 

јерни народ теби се радује, Пресвета Краснице, која си смјерно 

Чајниче изабрала, иконом га својом благословила да свој 

васељени славу Твоју јавља и Богомладенца Христа да прославља, 

Теби појући: 

Радуј се, Ти, која си нас на службу Богу призвала! 

Радуј се, јер си вјерни народ за Вјечност украсила! 

Радуј се, јер си нас чистотом Лика Свога бескрајно узвисила! 

Радуј се, јер си нас на дјела љубави надахнула! 

Радуј се, јер си нам иконом Красницом као сунце засијала! 
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Радуј се, јер си промрзле љубављу Својом огрилаја! 

Радуј се, јер си нас радошћу Васкрсења обасјала! 

Радуј се, јер си неправде наше опростила! 

Радуј се, људском уму милости непојмљива! 

Радуј се, молитво неизрецива! 

Радуј се, доброто неисказива! 

Радуј се, красото неописива! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 

КОНДАК 12. 

вјетлошћу Сунца Правде обасјана, икона је Твоја, Владичице, 

Богом нама дарована да нас вјечном љубављу грије и и 

благодат своју да излије на све који Тебе са љубављу прослављају и 

Богу захвално поју: Алилуја! 

ИКОС 12. 

удотворна икона Твоја, Прекрасна Богомати, небески је 

благослов рода нашега, и слава, и чајничка похвала, и 

матерински покров свих хришћана пред којом Тебе величамо и 

молимо Те: не остави нас који Тебе, Сушту Богородицу, славимо и 

који ти појемо: 

Радуј се, узвишена Горо Божија! 

Радуј се, Ти, која си сву земљу у наручје Своје привила! 

Радуј се, јер си Пречистом љубављу Својом гријехе наше омила! 

Радуј се, Богу да се приближимо, Ти си учинила! 

Радуј се, јер си иконом Красницом Цркву украсила! 

Радуј се, јер је икона Твоја васељену обасјала! 

Радуј се, јер безбројне молбе невољних услишаваш! 

Радуј се, Ти, која захвалне дарове наше примаш!   

Радуј се, јер нас Тајне Вечере удостојаваш! 

Радуј се, јер свадбено рухо вјерних молитвама Својим ткаш! 

Радуј се, Ти, која си Богомладенца Христа родила! 

Радуј се, јер си Царство Небеско, Рођењем Својим, заувијек 

украсила! 

Радуј се, Обрадована, која нам Чајничком Красницом небеске 

двери отвараш! 
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КОНДАК 13. 

огородице Многомилостива, Краснице Човјекољубива, Мајко 

наша премила, молимо те: прими ово неше смјерно мољење и 

буди свима спасење који притичу икони Твојој преславној, 

Красници Чудотворној, од Тебе милост просећи и Богу појући: 

Алилуја! 

Овај кондак се чита три пута, па онда: 

Икос 1: 

Пресвета Владарко Васељене, Чудесна Родитељко ... 

Кондак 1: 

Из светога града Јерусалима, Божији благослов ... 

 

Молитва Чајничкој Красници Светог Владике Николаја.*7 

 

                                                             
7* видети на крају (2.) акатиста, стр. 31. 
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АКАТИСТ (2.) ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ  

У ЧАСТ ЊЕНЕ ИКОНЕ ЧАЈНИЧКЕ КРАСНИЦЕ.*8 

КОНДАК 1. 

забрана Ти си од највећег Цара, од кад свет постоји, Царице 

небесна, да му Мајка будеш, о Владарко света, Спаситељко 

наша свемоћна и чесна. И ми поштујемо икону Ти, Дјево, 

Чајничку Красницу, Лепотицом звану, чудесима многим Која се 

прослави, предивним чудима дивно овенчану. А Ти пошто имаш 

непобедну силу, од сваке нас беде заштити, сохрани, србског 

крстоносног рода Ти се сети, када Ти се моли, Ти уз њега стани. 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

ИКОС 1. 

з иконе Твоје и анђели стоје, заједно са нама преумилно поје. 

Апостол предивни, еванђелист Лука, икону Чајничку 

наслико Ти, Чесна, Голубице Чиста, Мати Бога Христа. Из 

Јерусалима, из Светога Града, Милутином краљем икона нам дође, 

да облагодати све што јој притичу, изливајућ милост на оне што 

кличу: 

О, радуј се, јер нас обрадова славом, коју нико земни не може да 

има, спасаваш нам душе, које патње гуше, помоћница брза Ти си 

нама свима! 

О, радуј се, јер се, Чајниче радује, Богодарована, Богоблагодатна, 

што предивни дари од иконе теку, градећи велику благодатну реку! 

О, радуј се, јер си, ризница добара, и извор чудеса из небеског 

града, Дјево Преумилна, Богородитељко, Помоћнице брза 

земнородног стада! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

                                                             
8* чита се за помоћ свима онима који су невољни, ожалошћени, болесни, исцрпљени душом и 

телом, грешници и покајници, осамљени и напуштени у тешким данима. Овај стиховни акатист 

је саставио протојереј Маријан Кнежевић, објављено у електронској библиотеци „Свети Наум“, 

Ставе 2002. г.  
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КОНДАК 2. 

ад су чада Твоја у икони Твојој, Силоамску бању упознали, 

Чесна, где слепи гледају, неми радо зборе, Голубице чиста, 

Царице небесна, Богу Алилуја клицали су радо, крстоносна 

паства, Твоје мало стадо. 

ИКОС 2. 

азумеше многи, Дародавко моћна, Син Твој и Спаситељ да 

Те нама даје, да сваком ко с вером икони прилази, Царица 

Небеска брзо уз њег стаје. Ризнице добара отвара му радо и 

извор чудеса од ње одмах тече и омофор шири изнад наших глава, 

нека јој је хвала и нек јој је слава. 

О, радуј се, јер ми, дар Пресветог Духа, молитвама Твојим 

стичемо, о, Дјево, Он истином душе просвећује наше, рад' тога Ти 

хвале упућујем, ево! 

О, радуј се, јер ти сво Чајниче кличе, ризници која се исцрпит' не 

може, где дарови неба бесплатно се дају, свима који с вером пред 

икону стају! 

О, радуј се, јер је, икону Ти свету, свети краљ Милутин држао на 

двору, као заштитницу Немањићког рода, Кормиларко моћна 

Србиновог брода! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 3. 

ила са висине Теби се дарова, од Сина Твог, Дјево, и 

Превечног Бога, да у невољама притичемо Теби, да нас силе 

Ада уништиле не би. И да Алилуја кличемо ми сада, у 

Тројичном Богу сва је наша нада. 

ИКОС 3. 

едостижну љубав имајући, Дјево, према људском роду, на 

све стране света, никоме Ти молбе одбацила ниси, Чајничка 

Красницо, Дародавко света. 
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О, радуј се, јер Ти, слепима вид дајеш, да икону Твоју они видет' 

могу, Лепотицу Милу, икону предивну, да захвале Теби, и Твом Сину 

Богу! 

Радуј се, јер као, и Вартимеј слепи, кад прогледа прво свог Господа 

виде, тако исцељени од болести вида, икону Ти гледа, и захвалан 

рида! 

Радуј се, јер многи, раслабљени, болни, пред иконом Твојом стичу 

муци лека, кад се кући врате, захвални Ти поје, пред копијом Твоје 

иконе предстоје! 

Радуј се, јер многи бездетни прилазе, ка икони Твојој, у град 

Чајнич' ходе, пред иконом Твојом усрдно се моле, да потомство 

стекну, и да децу роде! 

О, радуј се, јер си тужнима утеха. Који теби кличу, радост души 

стичу! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 4. 

збављаш Владарко од невоље сваке, градићак Чајниче и 

околна села, и све оне који ка икони ходе, Дародавко света, 

Помоћнице смела. Погибелну буру у земљама србским 

ублажаваш, Чесна, развејаваш, Мати, Царица си земна и небеских 

сила, у Теби нам моћна непобедна сила. А Господу Који Твоје молбе 

слуша, Алилуја поје, достојање Твоје. 

ИКОС 4. 

лушаше род људски о љубави Твојој, према хришћанима, 

Дародавко, Мила, иконама Твојим нама даре нудиш, у Теби 

нам нада, заштита и сила. 

О, радуј се, јер Ти, кајућим се дајеш, потпуно чишћење од 

греховне таме, стога прилазимо под окриље Твоје, о, не остави нас, 

беспомоћне, саме! 

О, радуј се, јер си, Ти небеска слава, Чајничка похвала и спасење 

свима, који Ти притичу и захвални кличу, ко се Теби моли, брзу 

помоћ има! 
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О, радуј се, јер се, нама радост јавља, из утробе Твоје, света 

Богомати, Царице Небесна небо Те прославља, и земља Ти кличе, 

Реко благодати! 

О, радуј се, јер си, Ти надање оних, који су, Владарко, изгубили 

наду, из Чајнича или свих србских земаља, широм белог света по 

селу и граду! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 5. 

о пресветлу звезду с двора Милутина, у манастир Бању 

икону Ти носе, затим у Чајниче склањају икону, ради 

Агарјана што около косе. У Чајничу дуго чудотвориш, Мати, 

чудеса Ти многа опевамо сада, и Красницу Твоју целивамо радо, Богу 

Алилуја кличе Твоје стадо. 

ИКОС 5. 

ајничани скупа прослављају Тебе, Срби, Муслимани, 

Католици с њима, Јевреји икони Твојој, Дјево ходе, свако ко 

Те моли, Твоју помоћ има. Зато Ти похвале преузносе 

многе, спасаваш богате, нишче и убоге. И стари и млади код иконе 

стоје, домаћи ил' страни, Теби, Мати поје. 

О, радуј се, јер Ти, икону не спали, ни огањ кад Бању запалише 

Турци, лик од ватре и сад потамнео стоји, векови пролазе, он их се не 

боји! 

О, радуј се, јер је била воља Твоја, да икона даље буде где је била, у 

Чајничу малом, милом Теби, Дјево, вековима где си чуда многа лила! 

О, радуј се, јер Ти, сребренасту ризу, затим позлаћену, град 

Чајниче скова, захвални су Теби за чудеса многа, кроз векове прошле, 

и стара и нова! 

Радуј се, икони, Твојој, Дјево ходе, из србских земаља, Босне, Црне 

Горе, Херцеговци многи са вером притичу, Срби из Србије радосни 

Ти кличу! 
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О, радуј се, јер Ти, икону пренели, из малене цркве, у храм лепши, 

већи, али нечастиви не дају Ти мира, и кратког је века било време 

срећи! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 6. 

ав свет проповеда чудеса премнога, од иконе Твоје, Мати 

Христа Бога. Чајничка Красница чудотворства лије, и 

греховну скверну са душа нам мије. У Другоме рату не дају 

јој мира, поново је црква Чајничка на оку, противника Божјих, жртва 

њиног пира. Црква разрушена, у њо'зи икона, и кандило гори, 

угашено није, Богомајка своју икону сачува, да даље на верне 

чудотворства лије. Да радосни верни Алилуја поје, захвални свом 

Богу, у врлини стоје. 

ИКОС 6. 

ветлост нам спасења од Тебе засија, погибелну таму 

одгониш далеко, Чајничка Краснице, Ти помози нама, над 

нас се надвила црна адска тама. У пећини Твоју чувају 

икону, пећина је први дом Господњи била, и од нечастивих, 

Красницу Чајничку, фочанска пећина од нељуда скрила. 

О, радуј се, јер је, пред иконом Твојом, горело кандило и у ратно 

време, Красници су Твојој долазили верни, да са плећа њиних 

скинеш тешко бреме! 

О, радуј се, јер су, сјајније од сунца, златне ризе Твоје 

Богородитељко, добродетељима украшена сјајиш, Христа Бога Мати, 

Света Спаситељко! 

О, радуј се, јер Ти, у венцу на глави, дванест предивних звезда неба 

стоје, Тебе сви анђели и небеске силе, хвале име Твоје, радосни Ти 

поје! 

О, радуј се, јер се, због милости Твоје, убоги и ништи уздају у Тебе, 

руком Твојом моћном Ти немоћне браниш, удовице штитиш, гладне 

хлебом храниш! 
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О, радуј се, јер си, Ти Пресветла Дјево, Пресвета палата, Твог Цара 

и Бога, над царима Цара, Вечног Господара, Исуса Преслатког, 

Милог Сина Твога! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 7. 

елећи благослов од Тебе да приме, сви притичу Теби, о, 

Краснице Драга, Дародавко моћна, Лепотице блага. 

Величам Те, Дјево, и прослављам Бога, Алилуја кличем, 

славим Спаса свога. 

ИКОС 7. 

илост за милошћу, увек нову милост, кроз чудеса многа 

показујеш нама, Красница Чајничка, чудотворства лије, у 

времена мирна, и кад падне тама. На празнике Твоје, 

Богомајко Чесна, највише Ти ходе, пред Красницом моле, за невоље 

да их мимоиђу сваке, да преболе многе и патње и боле. 

О, радуј се, јер си, Ти стуб снаге моје, јер демоне рушиш, обараш 

са ногу, Ти приводиш мене под Твоје окриље, и да будем мио Твом 

Цару и Богу! 

О, радуј се, јер си, утеха свих оних, који у самоћи проживљују дане, 

једино са Богом молитвено зборе, и једино Њему дивне химне хоре! 

О, радуј се, јер си, нови ковчег, Дјево, од потопа греха сав род 

спасти желиш, са Сином и Богом на небу царујеш, и спасење свију 

радујеш, веселиш! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 8. 

еобично чудо видети је оне, који помоћ желе код иконе 

стећи, код Краснице они помоћ Твоју стичу, и захвални 

Теби раздрагани кличу. А Тројичном Богу Алилуја поје, јер 

Бог не оставља верне слуге своје. 
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ИКОС 8. 

ви који сте тешком притиснути муком, у рату и миру, 

радости и тузи, код Краснице свете износите боли. Мајка ће 

се Божја за све вас да моли. Да вас прође беда, невоља и 

мука, помоћи ће Њена Спаситељна рука. 

О, радуј се, кћери Давидова, смерна, кћери Аврамова, свом 

Господу верна. Теби сада кличем, хвале моје прими, кад Те небо 

слави, хвалимо Те и ми! 

О, радуј се, јер си, кроз векове славна, о Пресвета Дјево, славо 

Православна. Превечни Спаситељ кроз Тебе нам стиже, небо земљи 

спусти, земљу к небу диже! 

О, радуј се, јер си милосрдна Мати, милосрђе Твоје, никада не 

бледи, сам Те Господ нама на утеху даде, без Тебе би душа почела да 

леди! 

О, радуј се, јер нам, Ти облачиш душе, у ризу спасења, у одежду 

белу, да не останемо испред двора Христа, Дјево Преумилна, 

Голубице чиста! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 9. 

слиши мољења свих нас, Дјево Чиста, исцели нам боли, 

молимо се Теби, чудесне лекове раствори и спреми, да нас 

муке тешке притискале не би. Алилуја Богу душе наше поје, 

као славске свеће на молитви стоје! 

ИКОС 9. 

и многоречити мудраци не могу, исказати многа 

чудодејства Твоја, код иконе Твоје, ил' од ње далеко, код 

копија њених којим нема броја. 

О, радуј се, јер се у сну болним јављаш, зовеш их да дођу у Чајниче 

они, пред иконом Твојом да се Теби моле, и да оду здрави, исцелиш 

им боле! 
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Радуј се, јер тешку болест очњег вида, исцељујеш брзо, Лекарко 

Преблага, целебне мелеме Ти на очи стављаш, и од тешких боли и 

беде избављаш! 

О, радуј се, јер си, и јеврејско дете, Богородитељко, исцелила 

Мати, које моћ говора изгубило беше, Ти и њему милост своју не 

ускрати! 

Радуј се, јер немо дете проговори, родитељи одмах прославише 

Бога, Осана, Осана, прозборише они, кад им код иконе Господ недуг 

склони! 

О, радуј се, јер Ти, промишљаш о свима, ко се Теби моли, брзу 

помоћ има! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 10. 

елећи да спасеш Твоја верна чада, икону си своју 

подарила нама, у прадавно време она к нама дође, и до 

данас оста, да на пут не пође. Роду крстоносном, у светима 

славном, помаже свакога минута и часа, Чајничка Красница, 

Дародавка Блага, ризница чудеса са вишњих небеса. Теби ми 

захвалне узносимо речи, Алилуја Богу певамо ми сада, у Теби и Сину 

Твоме Чесна Дјево, сва је наша снага, утеха и нада. 

ИКОС 10. 

врђава и покров, нерушима стена, онима си, Дјево, што 

Теби притичу, у муци и тузи, радости и миру, који Ти 

весели или тужни кличу. И ми Ти похвале узносимо ове, 

молитвене хвале, и старе и нове. 

О, радуј се, јер ће, блажени да буду, који знају Твоју свету вољу, 

Чесна, с умиљењем Теби преузносе хвале, Дјево Преумилна, Царице 

небесна! 

О, радуј се, јер су блажени, Пречиста,родитељи Твоји, и отац и 

мати, блажена си и Ти, јер нам Спаса роди, ризнице чудеса, силе, 

благодати! 
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О, радуј се, јер си, непресушни извор, и кладенац који непрестано 

тече, живоносне воде од њега истичу, и докле дан траје, и кад падне 

вече! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 11. 

о у песми може опеват чудеса, од иконе Твоје, 

Богоблагодатна, ко достојно може опевати Тебе, Дародавко 

света и Красницо златна. Богу Алилуја усне наше кличу, над 

царима Цару дивне химне сричу. 

ИКОС 11. 

ао лучезарно светило у тами, икона нам Твоја осијава душе, 

Красница Чајничка нама десна рука, против жалопојки, 

кукњаве, јаука. 

О, радуј се, јер си, ко јутарња звезда, која стално сија, на радост је 

нама, Царице небесна, Богомајко чесна, осветљаваш путе својим 

молитвама! 

О, радуј се, јер те, патријарси хвале, апостоли свети Теби кличу, 

поје, светитељи, Дјево, с њима мученици, Теби Богомајко на молитви 

стоје! 

О, радуј се, јер Те, девственици хвале, подвижници Теби преузносе 

гласе. Пустињаци Теби с монасима свима, прослављају Тебе сви 

кол'ко их има! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 12. 

и Владарко моћна, пружаш помоћ свима. Градићак 

Чајниче, од невоље браниш, и од оних који против њега 

стају, сваком ко Ти с вером на молитви стоји, злобника се 

својих не плаши не боји. Господу Свемоћном кличе Алилуја, и 

прославља Бога, Творца Небескога. 
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ИКОС 12. 

певам[о] чудеса Твоја од давнина, и ова која су недавно се 

збила, усрдно кличемо Теби, Богомати, кладенче чудеса 

Посреднице Мила: 

Радуј се, тихо си пристаниште свима, по животном мору који 

плове сада; од злобних их замки ослобађаш чуваш, у Теби им чврста 

заштита и нада! 

Радуј се, јер страсти смирујеш у трену, кад Ти име Твоје на 

молитви зборе, пред иконом Твојом топле сузе лију; и греховну 

скраму с душе своје мију! 

О, радуј се, јер си покров и заштита, свим који у свету благородно 

живе; у врлини ходе, борбу с грехом воде, само Теби кличу и Господу 

диве! 

О, радуј се, јер све хулитеље вере, Дародавко света, невидљиво 

караш; а о правоверним који Ти се моле, Ти се Богомајко непрестано 

стараш! 

О, радуј се, јер си, јереси раскола, и опаких секти искоренитељка; 

да у правоверју поживимо дане, свих србских земаља света 

Спаситељко! 

Радуј се, заштито и спасење наше, Чајничка Красницо, Дародавко 

Драга, Ризницо чудеса и предивних блага! 

КОНДАК 13. 

 Свехвална Мати, славнија од свију, похвале нам ове не 

одбаци, прими, пред Красницом што су сада изречене, кад 

Ти небо кличе, певамо Ти и ми. Мољенија наша почуј, Дјево 

Чиста, најсветија Мајко, Мати Бога Христа. Сина свога моли да 

помогне нама, можеш нам помоћи својим молитвама. Да се од 

напасти избавимо, Дјево, и од вечне муке, мучења демона, сви који 

сричемо свето име Твоје, сваком ко свом Богу Алилуја поје. [Трипут.] 

[Затим опет Икос 1: Уз иконе Твоје и анђели стоје ...  

и Кондак 1: Изабрана Ти си од највећег Цара ...] 
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МОЛИТВЕ ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ  

У ЧАСТ ЊЕНЕ ИКОНЕ ЧАЈНИЧКЕ КРАСНИЦЕ. 

МОЛИТВА ПРВА. 

 Божија Мајко, Заштитнице свима, Краснице Чајничка, 

Дародавко блага, у Тебе се уздам и Теби притичем, смилуј се, 

помози, у Теби ми снага. Сажали се мени, избави од беда и 

приклони ухо мољенију моме, Ти нас много волиш, помоћи ћеш 

нама, помози и мени слузи немоћноме. Жалосно мољење прими, не 

одбаци, обрадуј, успокој Твоје верне слуге, који име Твоје поштују и 

љубе, и у Тебе наду никада не губе. Амин. 

МОЛИТВА ДРУГА.*9 

ресвета Богородице, Дародарилице, спаси нас. Тебе славимо, 

Дародарилицу, која си чудесима многим прославила Сина 

својега и себе, Дјево Богомати; освети нас славом твојом неизреченом, 

Дародарилице, и спаси душе наше. 

Чајниче се радује теби, Богорадована, као драгоценој ризници 

небеских дарова; обдари и нас милошћу својом, Дародарилице, и 

испроси нам благодат Духа Светога што истином просвећује и 

освећује душе наше. 

Дарове дарујеш свакоме ко име твоје са вером и надом спомиње, и 

свакоме ко се пред ликом твојим чудотворним моли: слепима вид, 

раслабљенима снагу, бездетнима потомство, тужнима утеху, 

покајницима очишћење. Стога те у љубави прослављамо, 

Дародарилице, и под твоју заштиту душе наше стављамо. 

Небеска славо и Чајничка похвало, радуј се! Из твога девичанског 

тела засијала је радост свему свету; нека и из твоје чудесне иконе сија 

радост свима нама, који се теби вазда радујемо и из дубине душе 

кличемо: Радуј се, Зоро нашега спасења, радуј се, Дародарилице, 

обрадуј нас сваким добрим даром. Амин. 

 
                                                             
9* ову је молитву саставио свт. Николај (Велимировић), еп. Жички; видети исто на крају житија. 
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МОЛЕБАН ПРЕД ЧУДОТВОТНОМ ИКОНОМ  

ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ ЧАЈНИЧКЕ.*10 

Свештеник: 

Благословен Бог наш, свагда сада и увијек и у вјекове вјекова. 

Народ: Амин! 

Одређени чтец чита: 

Ходите, поклонимо се Цару нашем Богу. 

Ходите, поклонимо се и припаднимо Христу, Цару нашем 

Богу. 

Ходите, поклонимо се и припаднимо самоме Христу, Цару и 

Богу нашем. 

Онда [Псалам 142]: 

осподе, услиши молитву моју, чуј мољење моје у истини 

Твојој, услиши ме у правди Твојој. И не иди на суд са 

слугом Твојим, јер се неће оправдати пред Тобом нико 

жив. Јер непријатељ гони душу моју, понизио је до земље 

живот мој; посади ме у тамна мјеста, као мртве од вјека; и 

утрну у мени дух мој, смете се у мени срце моје. Помињем дане 

старе, размишљам о свим дјелима Твојим, у творевинама руку 

Твојих поучавам се. Подигох Теби руке моје, душа Ти је моја као 

земља безводна. Брзо ме услиши, Господе, ишчезе дух мој. Не 

одврати Лице Твоје од мене, јер ћу бити сличан онима који 

силазе у гроб. Чувши ме, учини ми ујутру милост Твоју, јер се у 

Тебе поуздах. Кажи ми, Господе, пут којим да пођем, јер Теби 

уздигох душу моју. Избави ме од непријатеља мојих, Господе, 

јер Теби прибјегох. Научи ме творити вољу Твоју, јер си Ти Бог 

                                                             
10* приређено према тексту преузетом са званичног портала Црквене општине Чајниче. Није у 

питању посебно састављен Молебни канон, него се користи онај из Службе. 
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мој. Дух Твој Благи нека ме води на стазу праву. Имена Твога 

ради, Господе, оживи ме, правдом Твојом изведи из невоље 

душу моју. И милошћу Твојом истријебићеш непријатеље моје, 

и погубићеш све који досађују души мојој, јер сам ја слуга Твој. 

Слава ... и сада ... 

Алилуја, Алилуја, Алилуја; слава Т(еб)и Боже. [Три пута.] 

Затим: ђакон говори Велику јектенију: 

У миру Господу се помолимо.       

Народ: Господе, помилуј. 

За мир свега свјета, за непоколебивост светих Божјих Цркава, 

и сједињење свих, Господу се помолимо. 

За свети храм овај, и за оне који са вјером, побожношћу и 

страхом Божјим улазе у њега, Господу се помолимо. 

За најсветијег патријарха [или: високопреосвећеног 

митрополита, или преосвећеног епископа] нашег ... [име], за 

часно презвитерство, у Христу ђаконство, за сав клир и вјерни 

народ, Господу се помолимо. 

За благовјерни и христољубиви род наш и за све православне 

хришћане, да им Господ Бог помогне и да одоле сваком 

непријатељу и противнику, Господу се помолимо. 

За овај град [или: за село ово, или за свету обитељ ову], за 

сваки град, крај и оне који са вјером живе у њима, Господу се 

помолимо. 

За благорастворење ваздуха, за изобиље плодова земаљских и 

времена мирна, Господу се помолимо. 

За оне који плове, за путнике, болеснике, паћенике и сужње, и 

за њихово спасење, Господу се помолимо. 

Да нас избави од сваке невоље, гњева, опасности и тескобе, 

Господу се помолимо. 
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За милост Божју нама, недостојним слугама Његовим, да 

сачува све нас од мржње и злих дјела, и да усели у нас љубав 

несебичну по којој ће сви познати да смо ученици Христови, 

народ Божји, као и свети преци наши: те да се увијек знамо 

опредјелити за истину и правду Царства Небескога – Господу се 

помолимо. 

За све оне који учинише неправду ближњима својима, било 

да сироте уцвјелише или невину крв пролише, мржњом 

узвративши на мржњу: да им Бог подари покајање, просвјетли 

ум и срце и обасја душу светом љубављу и према 

непријатељима – Господу се помолимо. 

Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу 

твојом. 

Поменувши пресвету, пречисту, преблагословену, славну 

Владичицу нашу Богородицу и Приснодјеву Марију са свима 

светима, сами себе и једни друге, и сав живот свој Христу Богу 

предајмо.                                   

Народ: Теби, Господе. 

Свештеник, возглас: Јер Теби приличи свака слава, част и 

поклоњење, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увијек и у 

вјекове вјекова.                                      

Народ: Амин! 

Затим: пјевамо на глас 4: 

Бог је Господ, и јави се нама, благословен који долази у име 

Господње. 

Стих: Призивајте Господа јер је добар, јер је до вијека милост 

његова. 

Стих: Обишавши, опколише ме, и именом Господњим 

противих им се. 

Стих: Нећу умрјети, него ћу жив бити и казивати дјела 

Господња. 
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Стих: Камен који одбацише зидари он поста глава од угла. То 

би од Господа и дивно је у очима нашим. 

Затим: тропари Богородици, глас 4: 

огородици сада усрдно притекнимо ми грешни и 

смирени, * и припаднимо у покајању вапијући из дубине 

душе: * Владичице, помози, сажаливши се на нас; * похитај, 

пропадамо од мноштва сагрешења, * не отпусти Твоје слуге 

празне, * јер Тебе имамо као једину Наду. 

Слава ... и сада ... глас исти: 

и недостојни нећемо никада ућутати, Богородице, 

казујући чудеса Твоја; јер када Ти не би предстојала 

молећи, ко би нас избавио од толиких бједа? Ко би нас сачувао 

до сада слободне? Нећемо одступити од Тебе, Владичице, јер Ти 

слуге Твоје увијек спасаваш од свих опасности. 

Онда: [Псалам 50]: 

омилуј ме, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу 

милосрђа Свога очисти безакоње моје. Опери ме добро од 

безакоња мога, и од гријеха мога очисти ме. Јер безакоње 

моје ја знам, и грјех је мој стално преда мном. Теби 

јединоме сагрјеших, и зло пред Тобом учиних. Да се 

оправдаш у рјечима Својим, и побједиш када будеш судио. Гле, 

у безкоњу зачет бих, и у гријесима роди ме мати моја. Гле, 

истину љубиш, и јављаш ми непознатости и тајне премудрости 

Твоје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и бићу бјељи 

од снијега. Дај ми да слушам радост и весеље, да се обрадују 

кости потрвене. Одврати лице Твоје од грјехова мојих, и сва 

безакоња моја очисти. Срце чисто саздај у мени, Боже, и Дух 

прав обнови у утроби мојој. Не одбаци ме од лица Твога, и Духа 

Твога Светога не одузми од мене. Дај ми радост спасења Твога, и 

Духом племенитим учврсти ме. Научићу безаконике путевима 

Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави ме од 

крви, Боже, Боже спасења мога, обрадоваће се језик мој правди 
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Твојој. Господе, отвори усне моје, и уста моја казиваће хвалу 

Твоју. Јер да си хтио жртве, ја бих Ти принио; за жртве паљенице 

не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и унижено 

Бог неће одбацити. По благовољењу Своме, Господе, чини 

добро Сиону, и нека се подигну зидови Јерусалимски. Тада ћеш 

благоволити жртву правде, приносе и жртве свеспаљенице, тада 

ће принијети на жртвеник Твој теоце. 

Потом почињемо канон Богородици, са ирмосом на 4, глас 4: 

Пјесма 1. Ирмос: 

Прешавши воду као суво и египатско избјегавши зло, 

Израиљац клицаше: пјевајмо Избавитељу и Богу нашему! 

Припјев:Пресвета Богородице, спаси нас! 

ајсветија пјесмо Ангела, најузвишенија молитво 

хришћана, удостојени да на пречисти образ Твој гледамо, 

у пјесмама Те величамо и молимо Те: Владичице наша, спаси 

нас. 

уком Апостола Луке насликана икона је Твоја најдивнија 

благовјест и небеска слава Бога Син, пред којом Ти се 

клањамо и молимо Те: Пресвета Богородице од грјеховне теме 

избави нас.                                               Слава ...  

кону Твоју, златом и сребром оковану, духовним мачем 

си учинила, спасење Божије свједочећи и духове злобе 

од нас одгонећи, да Ти неућутно појемо: Мајко Божија, спаси 

нас.                                                    И сада ...  

лагодаћу Божијом увјенчаваш и безграничном милошћу 

својом исцјељујеш све који Ти покајнички припадају и 

вапију Ти: Царице Небеска, помилуј нас. 

Пјесма 3. Ирмос: 

Створитељу свода небескога и Саздатељу Цркве, Господе, Ти 

мене утврди у љубави Твојој, крају жеља, потпоро вјерних, 

једини Човјекољупче. 
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з светога града Јерусалима, краљ Милутин икону Твоју је 

донио, и као Заштитницу рода нашега достојно Те 

прославио, молећи Те непрестано: Владарко Света, спаси нас. 

јеломудрија наставнице, монаха похвало, из захвалности 

за чудесно исцјељење, краљ Милутин икону Твоју 

манастиру је дараовао, на достојно мјесто је поставио, славно Те 

у роду своме прославио, вапијући: Пресвета Богородице, спаси 

нас!                                                     Слава ... 

дивљени чудесима које нам иконом Твојом дарујеш, у 

вјери утврђујеш, посрнуле подижеш, добре награђујеш, 

молимо Те, Пресвета Богородице, од свих туга и невоља спаси 

нас.                                                  И сада ... 

ожанственом вјером Сина Свога, срца наша оживљаваш, 

душе наше бескрајно узвишаваш и васкрсаваш све који Те 

моле: Пресвета Владичице, спаси нас.                      Онда: 

паси од бједа слуге Твоје, Богородице, јер сви после Бога к 

Теби прибјегавамо, као неразрушивој Тврђави и Заштити. 

вехвална Богородице, погледај самилошћу на љуто 

злопаћење тјела мог, и исцјели патњу душе моје. 

Затим ђакон, Сугубу јектенију: 

Помилуј нас, Боже, по великој милости Твојој, молимо Ти се, 

услиши и помилуј.         Народ: Господе, помилуј. [Три пута.] 

Још се молимо за милост, живот, мир, здравље, спасење, 

похођење, опроштај и отпуштење грјехова и напредак слугу 

Божјих [или: слуге Божјег, или слушкиње Божје] ... [име(на)]. 

Још се молимо за сву браћу и за све православне хришћане. 

Господе, како је много непријатеља који војују против нас и 

говоре: Нема им помоћи ни од Бога ни од људи; Господе, Ти нам 

пружи руку Своју да останемо народ Твој и по вјери и по 

дјелима. Ако морамо да страдамо, нека то буде на путу правде 

Твоје и истине Твоје; не допусти да буде због неправде наше или 

мржње ма према коме. Рецимо сви усрдно: Господе, помилуј. 
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Још се молимо Богу, Спаситељу свих људи, и за непријатеље: 

да их Господ човјекољубиви одврати од насиља над 

православним народом нашим; да нам не руше свете храмове и 

гробове, дјецу не убијају и народ не прогоне; него да се и они 

обрате на пут покајања, правде и спасења. Рецимо сви усрдно: 

Господе, помилуј. 

Свештеник, возглас: Јер си милостив и човекољубив Бог, и 

Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увијек 

и у вјекове вјекова.                                  Народ: Амин. 

Сједален, глас 4: 

удотворна икона Твоја, Прекрасна Богомати, небески је 

благослов рода нашега, и слава, и чајничка похвала, и 

матерински покров свих хришћана, пред којом Те величамо и 

молимо Те: не остави нас који Тебе, Владичицу Богородицу, 

славимо као тврдо пристаниште и сигурно спасење наше. 

Пјесма 4. Ирмос: 

Чуо сам Господе, за тајну Твога старања, разумјех дјела Твоја и 

прославих Твоје Божанство. 

ред најездом турака, који су у то вријеме мошти Светог 

Саве спалили и хришћанске светиње бјесомучно 

скрнавили, икону Твоју, чудом сачувану, из пламена су избавили 

и у чајничку цркву пренијели, да ти непрестано вапијемо: 

Пресвета Богородице, не остави нас. 

 Чајничу тихоме си остала, многе људе од болести, туге и 

несреће иконом Својом си избавила, Красница Чудесна 

постала, којој су са свих страна притицали и небеску помоћ од 

Тебе просили, молећи те: Света Богомајко, спаси нас!   Слава ... 

трашно свједочанство страдања, трагови од пожара на 

светом лику Твоме остали су као благовјест Твоје љубави 

ради које си икону Твоју од пламена сачувала и са нама остала и 

спасила све, који Тебе, сушту Богородицу, православно 

величају.                                              И сада ... 
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е желећи да те из скромонога Чајнича премјештају, у срца 

вјерних људи си ставила да те сачувају и да Ти непрестано, 

у славу Божију, поју: од свих искушења, Пречиста Дјево, спаси 

нас. 

Пјесма 5. Ирмос: 

Просвијети нас заповјестима Твојим, Господе, и силном 

руком Твојом дај нам Твој мир, Човјекољупче! 

јековима многи људи, разних вјера са свих страна, су Ти 

притицали и од Тебе, Богомајко, помоћ и спасење 

скрушено су искали, материнску љубав Твоју сви су добијали да 

Те благодарни славимо и у част иконе Твоје Свете, вјечне хвале 

Теби да узносимо. 

 у Другом страшном рату, чајничку икону Твоју од 

отимања и страдања су сачували, по домовима и 

пећинама скривали, тајно Богослужили и душе своје 

спасавали, вапијући: ради Сина Твога, Пресвета Богородице, 

спаси нас.                                             Слава ... 

епресушни Источник Божије благодати икона Твоја је 

постала, многе ране наше исцјелила, душе вјерних 

украсила и као Чајничка Красница, по свој васељени се 

прославила, да Ти појемо: Љубављу Твојом најсветијом, Мајко 

Божија, спаси нас.                                    И сада ... 

еби усрнод притичемо, Богомајко и свети псомен Твој 

радсоно славимо, иконом Чајничком закриљени, 

љубављу Твојом испуњени да Ти заувијек пјевамо: молитвама 

Твојим, Богорадована, спаси нас. 

Пјесма 6. Ирмос: 

Излићу молитву Господу и казаћу Њему јаде своје, јер се 

душа моја испуни муке и живот ми се паклу приближи, па се 

молим као Јона: Боже, изведи ме из пропасти! 
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вету вјеру у народу си сачувала, Богородице Чајничка, 

људе Божије вјековима од злога си бранила, од духовне 

смрти избављала, да са љубављу на Пречисти Лик Твој гледамо 

и да те ангелским пјесмама неућутно величамо. 

крашена небеским херувимима и опточена божанственим 

химнама, драгоцјени украс, Небеска Царице, за икону 

своју си добила, када си смјерног кујунџију од болести 

исцјелила, који те је златном душом својом украсио, и предивни 

оков израдио и с љубављу Те даривао, појући ти: Пресвета 

Богородице, спаси нас!                                  Слава ... 

ао Син Твој, Кога си, Владичице, на Пречистим рукама 

својим носила, тако се Чајничка Красница у наручје 

народа Божијег предала, који ју је вјековима вјерно чувао и 

благослов Божији задобио, клањајући се Пречистом Образу 

Твоме.                                                И сада ... 

ладичице наша Богородице, икону своју свету си нам 

даровала, неопумињући се наших неправдих и зала, и у 

Царство Божије си нас позвала да Те са Ангелима славимо и 

љубављу Твојом најсветијом вјечно да живимо.             Онда: 

паси од бједа слуге Твоје, Богородице, јер сви после Бога к 

Теби прибјегавамо, као неразрушивој Тврђави и Заштити. 

вехвална Богородице, погледај самилошћу на љуто 

злопаћење тјела мог, и исцјели патњу душе моје. 

Затим ђакон, Сугубу јектенију: 

Помилуј нас, Боже, по великој милости Твојој, молимо Ти се, 

услиши и помилуј. 

Народ: Господе, помилуј. [Три пута.] 

Још се молимо за милост, живот, мир, здравље, спасење, 

похођење, опроштај и отпуштење грјехова и напредак слугу 

Божјих [или: слуге Божјег, или слушкиње Божје] ... [име(на)]. 

Још се молимо за сву браћу и за све православне хришћане. 
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Господе, како је много непријатеља који војују против нас и 

говоре: Нема им помоћи ни од Бога ни од људи; Господе, Ти нам 

пружи руку Своју да останемо народ Твој и по вјери и по 

дјелима. Ако морамо да страдамо, нека то буде на путу правде 

Твоје и истине Твоје; не допусти да буде због неправде наше или 

мржње ма према коме. Рецимо сви усрдно: Господе, помилуј. 

Још се молимо Богу, Спаситељу свих људи, и за непријатеље: 

да их Господ човјекољубиви одврати од насиља над 

православним народом нашим; да нам не руше свете храмове и 

гробове, дјецу не убијају и народ не прогоне; него да се и они 

обрате на пут покајања, правде и спасења. Рецимо сви усрдно: 

Господе, помилуј. 

Свештеник, возглас: Јер си милостив и човекољубив Бог, и 

Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увијек 

и у вјекове вјекова.                                   

Народ: Амин. 

Кондак, глас 6: 

з светога града Јерусалима * Божији благослов си нам 

донијела, * иконом Чајничком Красницом, * сву земљу си 

освештала, * вјерни народ вјековима од злога си бранила, * 

материнском љубављу ране исцјељивала, * у Небески Јерусалим све 

си позвала, * и светом радошћу обасјала * све оне који славе 

прекрасни спомен Твој.                                          Икос:  

ресвета Владарко Васељене, Света Мајко свих хришћана, 

чудесна Родитељко Бога Сина, која си Спаситеља душа наших 

родила и од вјечне смрти нас избавила, молимо Те: Не остави нас 

који Ти се молимо и спомен иконе Твоје славимо, појући Ти: Радуј се, 

Чајничка Краснице, Богом благодатна, Ти, иконо златна! 

Степена 4. Гласа, антифон 1: 

Од младости моје многе страсти наваљују на мене, али Ти ме 

одбрани и спаси, Спасе мој. 
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Ви који ненавидите Сиона, постидите се од Господа, јер као 

трава огњем бићете спаљени.                            Слава ... 

Светим Духом свака се душа оживотвори, чистотом се 

узвишује, осветљује се Тројичним јединством свештено тајно. И 

сада ... 

Светим Духом точе се благодатне струје, које сву твар напајају, 

ради животворства. 

И одмах прокимен: 

Помињаћу Име Твоје у сваком нараштају и нараштају. 

Стих: Чуј, кћери, и види, и приклони ухо твоје [и заборави 

народ твој, и дом оца твојега, и зажелеће Цар лепоту твоју]. 

Ђакон: И да се удостојимо слушања Светог Јеванђеља, 

Господа Бога молимо. 

Народ: Господе, помилуј. [Три пута.] 

Ђакон: Премудрост, право стојмо, чујмо Свето Јеванђеље.  

Свештеник: Мир свима. 

Народ: И духу твоме. 

Свештеник: Читање Светог Јеванђеља по Луки. 

Народ: Слава Теби, Господе, слава Теби! 

Свештеник чита Свето Јеванђеље: 

 дане оне Марија уставши отиде брзо у горски крај, у 

град Јудин, и уђе у дом Захаријин, и поздрави 

Јелисавету. И кад Јелисавета чу поздрав Маријин, 

заигра дете у утроби њеној, и Јелисавета се испуни 

Духа Светога, и повика громко, и рече: Благословена си Ти међу 

женама, и благословен је Плод утробе Твоје! И откуда мени ово, 

да дође Мати Господа мога к мени? Јер гле, када глас поздрава 

твога дође у уши моје, заигра дете радосно у утроби мојој. И 

благо оној која верова, јер ће се испунити што јој каза Господ. И 

рече Марија: Велича душа моја Господа, и обрадова се дух мој 

У 
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Богу Спасу моме, што погледа на смерност слушкиње Своје; јер 

гле, од сада ће ме блаженом звати сви нараштаји, што ми учини 

величину Силни, и свето Име Његово.И милост је Његова од 

коена до колена онима који га се боје. Показа силу мишицом 

својом; разасу горде у мислима срца њихова. Збаци силне са 

престола, и подиже понижене. Гладне напуни блага, и богате 

отпусти празне. Прихвати Израиља слугу Свога да се опомене 

милости; као што говори оцима нашим, Авраму и семену 

његову довека. И остаде Марија са њом око три месеца, и врати 

се дому своме. 

И одмах: глас 2: 

Слава ... Оче, Сине и Душе, Тројице у Јединици, очисти 

мноштво сагрешења мојих. 

И сада ... Молитвама Богородице, Милостиви, очисти 

мноштво сагрешења мојих.                                 Онда: 

Помилуј ме, Боже, по великој милости Својој и по мноштву 

доброте Своје очисти безакоње моје. 

Стихира, глас 6: 

е повери ме људској заштити, Пресвета Владичице, него 

прими мољења слуге Твога: невоља ме ухватила, трпети 

не могу демонска стрељања; заклона немам, нити где да се 

склоним, јадник, одасвуд нападан, и утехе немам осим Тебе, 

Владичице свјета, Надо и Заштито вјерних, не презри мољење 

моје, корисно сатвори. 

[Нико ко Теби притиче, не одлази од Тебе посрамљен, 

Пречиста Богородице Дјево, него иште благодат, и добија дар, за 

корисно мољење. 

Богородице Дјево, Ти си преображај ожалошћених, 

ослобођење болујућих: спасавај град и народ твој Ти Која си мир 

узнемираваних, тишина буром витланих, једина Заштитнице 

вјерних.] 

Н 
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Затим ђакон јектенију: 

Спаси, Боже, народ Твој, и благослови наслеђе Своје, посети 

свет Твој милошћу и добротом, утврди моћ хришћана 

православних, и ниспошљи нам милости Твоје обилате: 

молитвама Свепречисте Владичице наше Богородице и 

Приснодјеве Марије; силом Часног и Животворнога Крста; 

заступништвом часних Небеских Сила Бестелесних; молитвама 

часног и славног Пророка, Претече и Крститеља Јована; Светих 

славних и свехвалних Апостола; Светих Отаца наших, и великих 

васељенских Учитеља и Светитеља: Василија Великог, Григорија 

Богослова и Јована Златоустог; Светог оца нашег Николаја, 

Архиепископа Мирликијског, Чудотворца; Светих српских 

Просветитеља и Учитеља: Саве, Арсенија, Максима, Василија 

Острошког, Петра Цетињског и Николаја Жичког; светих 

славних добропобедних Мученика и Новомученика, 

преподобних и богоносних Отаца наших; Светих и праведних 

Богородитеља Јоакима и Ане; (и Светога дана) и свих Светих – 

молимо Те Многомилостиви Господе, услиши нас грешне који 

Ти се молимо и помилуј нас. 

Народ: Господе, помилуј. [Дванаест пута.] 

Свештеник, возглас: Милошћу и добротом и човекољубљем 

Јединородног Сина Твога, са Којим си благословен, са Свесветим 

и Благим и Животворним Твојим Духом, сада и увијек и у 

вјекове вјекова.                                     Народ: Амин. 

Пјесам 7. Ирмос: 

Дошавши негда из Јудеје у вавилон младићи вјером у Тројицу 

погасише пламен пећи, појући: Боже отаца наших, благословен 

јеси. 

осподе Исусе Хрсите, Боже Наш, Тебе молимо: помози 

нам да Владичицу нашу Богородицу, небески Красницу 

достојну у пјесмама узвеличамо, која је Тебе, 
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ога Слова родила и све људе матерински загрлила, који 

поју: Боже отаца наших, благословен јеси. 

ве Мајко Бога Хрсита коју све силе небеске неућутно славе 

и земнородни непрекидно узносе ти хвале, Тебе молимо 

да неосуђено пред икону Твоју смјело ступамо, весело Господу 

појући: Боже отаца наших, благословен јеси.            Слава ... 

езбројна чуда иконом својом Красницом си нам даровала 

и вишњи мир ниспослала свима који поју: Боже отаца 

наших, благословен јеси.                              И сада ... 

 Пречисти Образе Пресвете Богородице, Чајничка 

Краснице, у Твоју част данас пјевамо и молимо Те: не 

остави нас који Те смјерно поштујемо и појемо: Боже отаца 

наших, благословен јеси. 

Пјесма 8. Ирмос: 

Небескога Цара, кога прослављају војске Анђела, хвалите и 

величајте у све вјекове! 

емогуће је Тебе, Владичице, достојно да опјевамо, нити 

без Твоје помоћи Богу да се приближимо, па Те смјерно 

молимо: ради милости своје спаси нас да Господа појемо дјела и 

преузносимо Га у све вјекове! 

ебески мир иконом Својом нам дарујеш и Божанствену 

љубав са неба низводиш и богочежњом душе наше 

красиш, да Господа појемо дјела и преузносимо Га у све 

вјекове!                                               Слава ... 

одите сви вјерни, сваку животну бригу и пред Чудесном 

Красницом смејрно се поклонимо, да вјечно Господа 

појемо дјела и преузносимо Га у све вјекове!           И сада ... 

и, Која си нас на свету службу Христу Богу призвала и за 

Јагњетову свадбу украсила, иконом Својом прекрасном 

бескрајно си нас узвисила, да Господа појемо дјела и 

преузносимо Га у све вјекове. 
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Пјесма 9. Ирмос: 

С правом Те признајемо за Богородицу, спасени Тобом, чиста 

Дјево, величајући те с бестјелесним хоровима. 

расницу Твоју вјерни народ дивно је украсио за услишене 

молбе дарове Ти принио, вјеру православну смјерно 

посвједочио, поштујући Пречисти Образ Твој. 

ваку сузу си обрисала, очајне утјешила, прогнане 

заштитила, гладне нахранила, болесне исцјелила, 

грешнике помилована и Небом осијала све који Ти с љубављу 

поју: Пресвета Богородице, иконом Својом светом, помилуј 

нас.                                                   Слава ... 

еби прибјегавамо, Небеска Царице, и грјехе наше пред 

Образом Твојим оплакујемо и молимо Те, посјети нас 

милошћу Својом и спаси нас.                         И сада ... 

пет и опет, Теби прибјегавамо, Пресвета Богородице, јер 

Те као Мајку Милосрђа познајемо и вапијемо ти: одбрани 

нас од видљивих и невидљивих непријатеља, даруј на опроштај 

грјехова и прекрасном иконом Својом спаси нас. 

И одмах: Достојно је уистину ... 

Свештеник кади олтар и народ, а ми певамо следеће 

Богородичане: 

Песмама одајмо поштовање Господарици свјета, Узвишенијој 

од небеса, и Чистијој од сунчаних зрака, и Која нас је избавила од 

проклетства. 

Од многих грехова мојих болује тело, пати и душа моја; к 

Теби прибегавам, Благодатној, Нади безнадежних, Ти ми 

помози. 

Владичице и Мати Искупитеља, прими молбе недостојних 

слугу Твојих, да би посредовала код Онога Кога си родила. О, 

Владарко свјета, буди Посредница. 
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Певамо сада усрдно и складно песму Теби, Свехвалној 

Богородици. Са Претечом и свима Светима, моли Богородице, 

да будемо помиловани. Све војске Анђела, Претечо Господњи, 

Дванаесторице Апостола, сви Свети, учините са Богородицом 

молитву, да се спасемо.                           Потом читамо: 

Трисвето ... Пресвета Тројице ... Оче наш ... 

Свештеник, возглас: Јер је Твоје Царство … 

Тропар, глас 4: 

редивни украсу Цркве Божије, * Апостола Луке изображење, * 

Небеског блага Дароватељко, * Православне вјере утврђење, * 

страдајућих Помоћнице, * милостива наша Заступнице,  

* Чајничка Краснице, * вјечном љубављу нас украси * и молитвама 

Твојим спаси * богољубиви народ Твој.                      Слава ...                     

осподе, помилуј нас, јер се у Тебе уздасмо; не гневи се јако 

на нас, нити помињи безакоња наша, него и сада као 

Милостив погледај и избави нас од непријатеља наших; јер си 

Ти Бог наш, и ми смо народ Твој, сви смо дјела руку Твојих, и 

Име Твоје призивамо.         И сада ... Богородичан, глас исти: 

твори нам двери милосрђа, Благословена Богородице, да 

не погинемо ми који се у Тебе надамо, него да се Тобом 

избавимо од беда; јер си Ти спасење рода хришћанскога. 

Затим ђакон, Сугубу јектенију: 

Помилуј нас, Боже, по великој милости Твојој, молимо Ти се, 

услиши и помилуј.         Народ: Господе, помилуј. [Три пута.] 

Још се молимо за милост, живот, мир, здравље, спасење, 

похођење, опроштај и отпуштење грјехова и напредак слугу 

Божјих [или: слуге Божјег, или слушкиње Божје] ... [име(на)]. 

Још се молимо за сву браћу и за све православне хришћане. 

Господе, како је много непријатеља који војују против нас и 

говоре: Нема им помоћи ни од Бога ни од људи; Господе, Ти нам 

пружи руку Своју да останемо народ Твој и по вјери и по 

П 
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дјелима. Ако морамо да страдамо, нека то буде на путу правде 

Твоје и истине Твоје; не допусти да буде због неправде наше или 

мржње ма према коме. Рецимо сви усрдно: Господе, помилуј. 

Још се молимо Богу, Спаситељу свих људи, и за непријатеље: 

да их Господ човјекољубиви одврати од насиља над 

православним народом нашим; да нам не руше свете храмове и 

гробове, дјецу не убијају и народ не прогоне; него да се и они 

обрате на пут покајања, правде и спасења. Рецимо сви усрдно: 

Господе, помилуј. 

Свештеник, возглас: Јер си милостив и човекољубив Бог, и 

Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увијек 

и у вјекове вјекова.                                  Народ: Амин. 

Свештеник чита Молитву пред иконом Пресвете Богородице 

Чајничке Краснице.*11 

Отпуст, и потом, за врјеме целивања иконе Богородице, пјева 

се, глас 2:  

редобра, штитиш све оне, који с вјером прибегавају Твојој 

моћној руци, јер другу свагдашњу Посредницу пред 

Богом немамо у опасностима и невољама ми грешници, 

притиснути многим гресима, Мати Бога Вишњега; зато Ти 

припадамо: Избави од сваке невоље слуге Твоје. 

вих ожалошћених Радости, и обесправљених 

Заштитнице, и гладних Храно, и странствујућих Утехо, и 

слепих Палицо, болујућих Посето, напаћених Покрове и 

Заштито, и сирочади Помоћницо, Мати Бога Вишњега Ти јеси, 

Пречиста; похитај, молимо Те, избави слуге Твоје.        Глас 8: 

ладичице, прими молитве слугу Твојих, и избави нас од 

сваке невоље и жалости.                             Глас 2:  

ву наду своју на Тебе полажем, Мати Божија, сачувај ме 

под заштитом Твојом. 

                                                             
11* видети на крају (2.) акатиста, стр. 31. 
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СПОМЕН ЧУДОТВОТНЕ ИКОНЕ  

ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ ЧАЈНИЧКЕ.*12 

 вароши Чајничу у Босни на данашњи дан Успења Пресвете 

Богородице бива велики црквенонародни сабор и празник пред 

чудотворном иконом Пресвете Богоматере, званом „Чајничка 

Красница“, тј. Предивна и Прекрасна (Лепотица), која се у 

Чајничкој цркви Богородичиног Успења налази још из древних времена. 

Порекло ове свете и чудотворне иконе Чајничке из светог је града 

Јерусалима. По народном предању и веровању и она је једна од оних 

многобројних икона Богоматере што их је урадио сам свети апостол и 

јеванђелист Лука. Ова света икона има на предњој својој страни пречасни 

лик Богородице са Богомладенцем Христом на десној руци, а на задњој 

страни је лик Св. Јована Крститеља. У Србију је донео ову свету икону 

свети краљ српски Урош Милутин*13  и чувао ју је на свом двору као 

заштитницу светог дома Немањића, а затим је икону положио у свој 

манастир Бању код Прибоја на реци Лиму, где је дуго времена било 

седиште епископа Дабарског. У манастиру Бањи била је ова света икона 

све до времена када су свете мошти светога Саве од Турака однешене из 

Милешева,*14 којом приликом је опљачкан и спаљен и манастир Бања. 

Један побожни сељак српски из Рудог успео је чудом Божјим да спасе 

свету икону из ватре (због чега је она и данас мало тамна) и да је преко 

реке Лима пренесе у град Чајниче, где је смештена у стару Чајничку цркву 

посвећену Успењу Пресвете Богородице.*15 Икона је у овој цркви стајала 

око 370 година, па је онда пренета у новоподигнуту велику Чајничку цркву 

са 18 већих и мањих полулоптастих кубета. Ова нова црква освећена је 

1863. године и такође је посвећена Успењу Пресвете Богородице.* 16 

Освећење цркве извршио је Босански митрополит Игњатије. 

                                                             
12* преузето из: „Житија Светих" за месец август преп. Јустина (Поповића), стр. 261-269. 
13* владао Српским земљама од 1282. до 1321. године; његов свети спомен слави се 30. октобра. 
14* овај догађај десио се 1594. године; о томе видети опширније под 27. априлом. 
15* ова Чајничка црква, у којој је тада служио један јеромонах из манастира Милешева, заиста је 

врло стара. У њој постоји древна рукописна књига Пролог, која садржи кратка Житија Светих, и 

на чијим корицама стоји запис из 1492. године у коме се спомиње ова црква Успења као већ 

одавно постојећа. (в. Љ. Стојановић, Стари српски записи и натписи I, 373). 
16* црква је грађена за време свештеника Танасије из породице Комадиновића, из које су 

непрекидно били свештеници током 300 година, а градио ју је неимар Петар Тодоровић из 

Велеса са својим мајсторима, који су је затим украсили и дивним иконостасом у резбарији и 

светим иконама и осталим украсима. 

У 
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Побожни народ града Чајнича и околине толико је молитвено и с 

љубављу поштовао ову чудотворну и прекрасну икону Богоматере, ову 

своју „Красну“ Помоћницу и Заштитницу, да када је 1868. године 

обновљен манастир Бања, никако није дозвољавао да се ова светиња однесе 

из Чајнича. У одбрану свете иконе устали су не само православни Срби, 

него чак и Чајнички муслимани, који такође, као и римокатолици па чак и 

Јевреји тога краја, поштују и уважавају ову древну хришћанску 

православну светињу. Из љубави према Пресветој Богоматери и Њеној 

прекрасној икони стављена је на икону (1868. године) дивна сребрна и 

позлаћена риза, коју је израдио познати сарајевски кујунџија Ристо 

Андрић. Он је овај украс с побожношћу радио у свом дому пуне три 

године. 

У новој цркви Чајничкој стајала је ова света икона на душевно и телесно 

спасење многих верујућих, помажући им својом благодаћу. А притицали 

су јој верни са свих страна, из читаве Босне, Херцеговине, Црне Горе, 

Санџака и Србије, све док није дошао страшни Други светски рат. Тада су 

ноћу између 11. и 12. априла 1943. године Италијани запалили у 

дворишту цркве велике количине експлозива, муниције и бензина, од тога 

је стара црква сасвим порушена, а нова црква добрим делом оштећена. 

Приликом страховите експлозије пукао је кров цркве, бакарни покривач 

на кубетима, неки зидови и кубета, али је Чајничка света Красница 

чудесно остала нетакнута и неповређена, као и раније приликом турског 

паљења. Чак се ни кандило није угасило које је пред иконом стално 

горело. 

После ове експлозије наишла је одмах такозвана „Врашка дивизија“ 

злогласних усташа и опљачкала свету цркву. Убијајући невини Српски 

народ па и безазлену дечицу, они су и цркву напали, обили црквену касу и 

из ње повадили и однели све драгоцености од злата и сребра, накит и 

новац. Са иконе су ови безбожни војници и њихови официри скинули и 

однели неколико већих драгоцених дијаманата. Али, благодаћу Пресвете 

Богородице, неки православни младићи, жене и деца спасили су свету 

икону и још неке црквене утвари и књиге. Икона је најпре пренета у једну 

српску кућу (код побожне жене Милке Спремо), а по одласку споменуте 

усташке дивизије осам људи пренели су икону у цркву села Стречане у 

Санџаку, где је прослављен празник Успења Богородице 1943. године и 

отслужена служба Божја. Један од свештеника предлагао је да се икона 

пренесе у Београд до свршетка рата, али се побожни народ томе 

успротивио те је ова светиња остала са својим страдалничким народом. Из 

села Стречане икона је затим пренета у једну пећину, ради веће 
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сигурности и обезбеђења, да не би била опљачкана и однета. У тој пећини 

чувана је неко време под стражом, а стражарили су и православни и 

муслимани. После тога икона је пренета у село Слатину (или Сколиште) 

код Фоче и смештена у тамошњу цркву, одакле су је Чајничани (из страха 

да је Фочани не задрже себи) пренели опет ближе Чајничу, у село Трпиње, 

у кућу Михаила Поповића, одакле је тајно склоњена у једну пећину, где је 

и остала до краја рата. У пећини је стално горело кандило и свеће пред 

иконом, а повремено је наилазио и један свештеник и служио службу 

Божју, тако да се побожни народ почео ту окупљати у не малом броју. 

Како је пећина била мала и ниског отвора, у њу је улазило по реду само по 

неколико људи и то на коленима, поклањали се икони, молили и 

целивали своју чудотворну Помоћницу, и онда уступали место другима. 

Пошто је завршен рат и поправљена најпре стара црква (20. јула 1946. 

г.), икона је враћена у њу на своје некадашње старо место.*17 Када је пак 

1959. године обновљен и на Рођење Мајке Божје освећен нови Чајнички 

храм, икона је пренета у њега и свечано постављена на своје место у лепо 

украшен сто. 

Побожни народ из ближих и даљих крајева с обе стране Дрине долази 

на поклоњење овој великој православној светињи током целе године, а 

особито на велике празнике Богоматере: Успење, Рођење, Покров, 

Ваведење и Благовести, а такође и на велике празнике Господње. 

Чудотворној икони Богородице Чајничке притичу сви невољни, 

ожалошћени, болесни душевно и телесно исцрпљени, грешници и 

покајници, осамљени и напуштени; притичу јој особито у данима тешких 

личних и свенародних невоља, беда и искушења. И она, чудотворна и 

дивна Дародаватељка, свима изобилно помаже и све теши, охрабрује 

верне своје и исцељује. Она је многима ожалошћенима утеха, болеснима 

исцељење, прогоњенима заштита, сиротима покров и хранитељка, 

очајницима нада, грешнима покајање и спасење, заблуделима пут и 

истина, убогима покровитељка и помоћница, а православнима у Босни 

заштита и одбрана од свих видљивих и невидљивих непријатеља. 

Многобројна су њена чуда и добротворства која побожни народ и 

свештенство из давнина добро зна и памти широм Босне и Херцеговине, 

Црне Горе и Србије. Из захвалности за добијена исцељења и помоћ од 

свете иконе, народ је дарежљиво окитио Богоматерине груди на икони са 

скупоценим даровима и украсима, који и данас стоје као сведочанство 

                                                             
17* то су учинили свештеници: прота Јован Јовановић, парох Чајничке цркве преко 50 година, и 

прота Мргуд Косорић из Горажда. 
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њеног богатоблагодатног чудотворства. Ми ћемо овде споменути само 

неколико од многих чуда која су се десила од ове чудотворне иконе 

Пресвете Владичице. 

Имала сам сестру, казује једна побожна жена из Босне,*18 која је рано 

остала удовица са двоје нејаке деце. Поред тешких материјалних прилика, 

много бриге и бола задавала јој је и дечија болест. Млађе дете, синчића, од 

малена су болеле очи. Она га је водила лекарима, али узалуд. Наш рођени 

брат, који је сестру у њеној сиротињи помагао, позове сестру код себе да 

би и код тамошњих лекара покушала наћи спаса детету. Али кад ни то не 

поможе, он је посла у Сарајево специјалистима за очи. Али ни они ништа 

нису помогли. Једне ноћи моја сестра зачује у сну неки непознати глас, 

који јој говораше: „Води ти своје дете у Чајниче, пред чудотворну икону 

Мајке Божје“. Чим се пробудила сестра је овај сан схватила као 

најозбиљнију заповест. Но како је Чајниче далеко и за пут је било 

потребно доста трошка, а сестра новаца није имала, она се обрати брату за 

помоћ. Како ни он у то време није могао да јој помогне, он је посаветова да 

пут одложи за касније кад ће и он моћи да пође заједно са њом. Сестра 

међутим није имала стрпљења да чека, него се одлучи да од црквене 

општине замоли зајам, мада ни сама није знала како ће га вратити. 

Црквена општина јој изађе у сусрет, и она са децом крене теретним 

колима у Чајниче, где после четири дана пута стигне уочи празника 

Покрова Пресвете Богородице, таман кад је започињало вечерње. То вече 

и сутрадан она се топло и усрдно молила пред иконом Пресвете 

Богоматере, и њена је молитва била услишена: дете јој је оздравило од 

болести очију и она се сва радосна вратила кући, благодарећи и 

прослављајући Пресвету Владичицу и Њену чесну чудотворну икону. 

Мој покојни отац, пише исти Јефа Трифковић, био је свештеник. Кад се 

разболео и осетио да ће умрети, дозове своју сестру која је становала у 

нашем комшилуку, те јој рекне да сав накит којим се китила наша мајка 

пренесе својој кући (рачунао је да ће код ње бити безбедније, а и знао је да 

се мајка после његове смрти неће више китити). Том приликом он одреди 

шта од тога накита коме детету треба да припадне. Међу тим накитом 

биле су и његове службовне сребрне павте за појас, којим се он при 

служењу свете литургије опасивао. Ове павте он одреди да се оставе мојој 

млађој сестри Перси, коју је он од свих нас шесторо деце највише волео, 

ваљда зато што је вазда била слабуњава. Али таман кад је она била дорасла 

                                                             
18* ово и следеће чудо записао је Јефа Трифковић у „Мисионару“ за новембар н децембар 1938. 

године, стр. 305 и 336. 
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да може да се кити, једне ноћи се у сну страшно преплаши и од тога часа 

мало скрену с памети. Истина, била је мирна, а њена болест највише се 

испољавала у томе што би је на махове спопадао неки безразложни смех. 

Доводили смо јој лекара, али узалуд. Болест је тако трајала неколико 

недеља. Једнога дана наша се тетка осами, и радећи у тишини ручни рад, 

њој се придрема. Наједном она зачује неки глас који јој вели да службовне 

павте покојног оца намени за Персино здравље и пошаље пред 

чудотворну икону Мајке Божје у Чајниче. Она се тог часа тргне и одмах 

одлучи да тако и учини. Узме павте, донесе нашој кући и предложи мајци 

да их намене за Персино здравље и пошаљу у Чајниче. Мајка на то одмах 

пристане. Њих две тада узму па обнесу павте око Персине главе и одмах 

их пошаљу где су и намениле. Павте нису биле стигле ни на пола пута до 

Чајнича, а Перси се у глави разбистрило, и она потпуно оздрави као да 

никад није била болесна. После тога живела је Перса још 35 година, и за то 

се време удала и родила троје деце. Болест јој се никада више није 

повратила. Наша тетка била је убеђена да је и требало тако, да павте, у 

којима је свештеник служио свету литургију, опет буду у цркви, а не да 

служе као девојачки накит. 

Следеће чудо испричао је сам стари Чајнички прота-ставрофор Јован 

Јовановић, који је Чајничкој светињи служио преко педесет година, а 

записао је то чудо пред њим самим прота Мргуд Косорић из Горажда.*19 

„Давно је то било, негде на почетку овог 20. века и то у првим данима моје 

свештеничке службе. Било је то на празник Пресвете Мајке Богородице на 

Успење, то јест када се у највећем броју у Чајничком храму верни 

окупљају. Тројица нас свештеника је тога дана служило. После 

богослужења, мени је као најмлађем свештенику запало да многима читам 

молитве за здравље. У тренутку кад се спремах да изађем из цркве, би ми 

приведен један дечак од око 12 година, а његови родитељи приводећи га 

рекоше ми да су из Рогатице, да су Јевреји, и да их је велика невоља довела 

овом светом храму. Наиме: овај им је синчић од пре годину дана изненада 

онемео. Рекоше ми да су га водили лекарима, и у Сарајево и чак у Беч, и да 

је све било узалуд. Још ми рекоше да дечак добро чује и све разуме што се 

од њега тражи. 

Оно што сам чинио многим другима, учиних и њему: приведох га пред 

Чудотворну икону и прочитах му молитву за оздрављење. Након 

прочитане молитве, између многих присутних лица потражих очима 

дечакове родитеље, те угледавши их како кољенопреклоно, по прописима 

                                                             
19* објављено у „Мисионару“ број 1 за 1937 годину, стр. 16-19. 
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своје вере, узносе молитве к Богу, узех за ручицу дечака и водећи га 

родитељима упитах га (ни сам не знам зашто то учиних): „Одкада си 

престао говорити?“ Како се у том тренутку већ приближисмо дечаковим 

родитељима, и ја и дечакови родитељи и многи други који се нађоше у 

нашој близини чусмо ове дечакове речи: „По мраку, код Ракитнице…“ 

Док ми још те јасно изговорене из уста дечакових речи одзвањаху у 

ушима, због радосних узвика његове мајке, због уздрхталих загрљаја и оца 

и сина и мајке, њихових суза радосница и често изговараних речи: Ох, 

Боже, Боже … хвала … осана!, ја се од чуда осетих као изгубљеним, 

збуњеним, и тако не дочух до краја све оне речи које дечак изговори, 

казујући ми шта га је уплашило по мраку код реке Ракитнице. 

Дванаест година после тога чудесног исцељења, то јест године 1914. за 

време рата који је Аустроугарска водила против Србије и Црне Горе, 

одведени смо са неколицином грађана из Чајнича као таоци на 

железничку пругу између Устипраче и Дуба, и то под претњом да ако би 

ма са чије стране нешто омело проход возова (тада је превлачена 

Аустријска војска и ратни материјал ка Вишеграду), да ћемо ми као таоци 

бити први стрељани. Чувала нас је стража. Осим што смо били у великој 

бризи и страху и притом изложени разним злостављањима, били смо још 

и гладни и жедни. Тако проведосмо два дана. Трећег дана изненадно нам 

приђе једно војно лице (по чину каплар) и обрати се мени лично питањем: 

„Велечасни, јесте ли ви из Чајнича?“ Кад му потврдих да јесам, саже главу 

моме лицу и тихо и љубазно ми прошапута: „Не бојте се, ја сам онај дечак, 

ако се сећате, који је некад занемео и у вашем храму проговорио … Сад ћу 

се вратити“. По повратку он нам донесе довољно хлеба и још неке хране и 

све нас таоце окрепи. Увече, одведе нас на Устипрачу, смести нас у једну 

собу, и за све време нашег таоштва, скривајући да то не буде упадљиво, 

указиваше нам велику пажњу или боље рећи милосрђе. И сад жалим што 

га више никад у животу не видех. Овакви случајеви надахњивали су и 

црквене песнике, па су славили и опевали Пресвету Мајку Богородицу и 

Њено свето житије и чудеса, и говорили: Тамо где хоће Бог, побеђује се 

поредак природе!“. 

Блаженопочивши свети владика Жички Николај написао је следећу 

Молитву пред иконом Мајке Божје Чајничке: 

„Пресвета Богородице, Дародарилице, спаси нас. 

Тебе славимо, Дародарилицу, која си чудесима многим прославила 

Сина Својега и Себе, Дјево Богомати; освети нас славом Твојом 

неизреченом, Дародарилице, и спаси душе наше. 
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Чајниче се радује Теби, Богорадована, као драгоценој ризници 

небеских дарова; обдари и нас милошћу Својом, Дародарилице, и 

испроси нам благодат Духа Светога што истином просвећује и освећује 

душе наше. 

Дарове дарујеш свакоме ко име Твоје са вером и надом спомиње, и 

свакоме ко се пред ликом Твојим чудотворним моли: слепима вид, 

раслабљенима снагу, бездетним потомство, тужнима утеху, покајним 

очишћење. Стога Те у љубави прослављамо, Дародарилице, и под Твоју 

заштиту душе наше стављамо. 

Небеска славо и Чајничка похвало, радује се! Из Твога девичког тела 

засијала је Радост свему свету; нека и из Твоје чудесне Иконе сија радост 

свима нама, који се Теби вазда радујемо и из дубине душе кличемо: Радуј 

се, Зоро нашега спасења! Радуј се, Дародарилице, обрадуј све нас сваким 

добрим даром. Амин“. 
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